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Přispějte do veřejné sbírky
Město vyhlásilo sbírku na 
obnovu dílny, kterou zachvátil  
začátkem dubna požár v Hrbově.

Objevujte kameny zmizelých
První kámen najdete v ulici 
Novosady, další se v centru 
města odhalí 18. května.

Zveme na čtenářskou akci
Premiéra Času na čtení 
se odehraje 13. května na 
čtyřech zajímavých místech.

Útulek slaví 25. výročí
Nejen o psech promluvila 
provozovatelka městského 
útulku Helena Krátká.
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Vážení spoluobčané,
uplynul další měsíc letošního roku a vy ve svých rukou držíte už květnové vydání Vel-
komeziříčska. Květen tradičně přináší několik významných dnů, a hned ten první je při-
pomínán jako mezinárodní Svátek práce, ale také jako den zamilovaných. Pěkná tradice 
stavění máje a prvomájový polibek pod rozkvetlou třešní je v naší zemi stále populární.

Po dvou letech covidových omezení budeme letos moci společně uctít památku obětí 
Velkomeziříčské tragédie dne 6. května od 17 hodin na pietním místě hřbitova na Karlově. 
Jsem přesvědčen, že na tyto události nezapomínáte a pietní akce se zúčastníte.

Jednou z významných událostí ve Velkém Meziříčí bude odhalování kamenů zmizelých, 
jejichž prostřednictvím jsou připomínány oběti holokaustu. Dne 12. dubna byl před domem 
v ulici Novosady č. 73 umístěn první kámen zmizelých, což byla soukromá aktivita pozůs-
talých, kteří si přáli tuto akci uskutečnit bez účasti veřejnosti. Slavnostní odhalení dalších 
kamenů v ulicích Hornoměstská 350, Rozkoš 90 a Novosady 1118 proběhne ve středu 
18. května od 17 hodin. Více informací naleznete uvnitř tohoto čísla Velkomeziříčska.

V souvislosti s ozbrojeným konfliktem na Ukrajině bylo k 26. dubnu ve městě evi-
dováno asi 265 ukrajinských uprchlíků. Za poslední týdny se nárůst počtu značně 
zpomalil. V rámci tzv. adaptačního programu pro ukrajinské děti je v Dóze asi 20 dětí, 
z toho je 14 dětí mladších šesti let. Po asi dvoutýdenním období jsou děti umisťovány 
do mateřských a základních škol. Do škol ve městě bylo k témuž datu oficiálně přijato  
20 dětí a do školek 4 děti. Vláda ČR schválila zákon č. 67/2022 Sb., o opatřeních v oblasti 
školství, který umožňuje navýšení kapacit školským zařízením pouze o děti ukrajinských 
uprchlíků a umožňuje zvýšit stávající počty dětí ve třídách nad limit stanovený hygie-
nickou vyhláškou. Platnost tohoto zákona je omezena do konce března 2023. Pro Velké 
Meziříčí je možno do školek ve městě přijmout 11, v Mostištích 3 a ve Lhotkách 4 děti 
z Ukrajiny.

Ve Velkém Meziříčí a místních částech se dlouhodobě a aktivně třídí domovní odpad 
a město je s touto aktivitou zapojeno do soutěže „My třídíme nejlépe“. Za loňský rok 
bylo v rámci Kraje Vysočina Velké Meziříčí vyhodnoceno na třetím místě v kategorii měst 
nad pět tisíc obyvatel. Druhou pozici obsadila Polná a vítězem se stala Telč. Zásadním 
kritériem pro hodnocení je množství vytříděného separovaného odpadu přepočtené na 
jednoho obyvatele města. Správné třídění je jistě primární aktivitou pro recyklaci a zno-
vuzpracování odpadů, ale tomu by mělo předcházet úsilí ODPAD NEVYTVÁŘET. Běžná 
domácnost může vzniku odpadů předcházet nepoužíváním jednorázového nádobí, plas-
tových sáčků, nákupem do vlastních krabiček či do nEKOnečných sáčků.

Pro občany města a místních částí byla zřízena tzv. platební brána GoPay. To znamená, 
že místní poplatek za komunální odpad lze zaplatit online prostřednictvím Portálu obča-
na. Pokud využijete bezhotovostní platbu, nebudete muset na radnici chodit. Od příštího 
roku postačí napsat e ‑mail či zavolat správci poplatku, aby zajistil vylepení známky na 
popelnici. To zajistí pracovník technických služeb při svozu odpadu. Na konci roku by se 
měl do možností online úhrad přidat i poplatek za psa.

Pravděpodobně se k vám již dostala informace o realizaci veřejné sbírky pro pana Jo-
sefa Pacala z Hrbova. Tomu vyhořela na začátku dubna dílna, kterou dlouhodobě užíval 
k podnikání. Rozhodli jsme se jménem města zmíněnému občanovi finančně pomoci. 
Chcete  ‑li i vy přispět na dobrou věc, podrobnosti o sbírce se dozvíte na straně 4.

Přeji vám všem příjemné dny a buďte zdrávi.
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SLOVO 
MÍSTOSTAROSTY

Ing. František Smažil,
místostarosta

Podklady pro inzerci, blahopřání  
a společenskou kroniku přijímáme:
Pondělí:  13.00–17.00  
Středa:   10.00–12.00  
Pátek:  8.00–12.00

Velkomeziříčsko v síti: 
www.velkomeziricsko.cz

@velkomeziricsko

PRVNÍ ČÍSLO VELKOMEZIŘÍČSKA 
VYŠLO V SOBOTU 1. března 1919.
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Velké Meziříčí obsadilo v soutěži 
„My třídíme nejlépe“ stupně vítě‑
zů. V kategorii nad 5 000 obyvatel 
vyhrála Telč, na stříbrném místě 
se umístila Polná a třetí příčka pa‑
tří Velkému Meziříčí. „Děkujeme 
lidem, kteří odpad třídí, a zejmé‑
na děkujeme těm, kteří se snaží 
předcházet jeho vzniku,“ uvedl  
místostarosta města František 
Smažil po převzetí ocenění z rukou 
radního kraje pro oblast životního 
prostředí a zemědělství Pavla Hájka.

Zásadním kritériem pro hodnocení hlav-
ní soutěže je množství vytříděného se-
parovaného odpadu (papír, plast, sklo, 
nápojový karton, kovy) přepočtené na 
jednoho obyvatele města. Kraj Vysoči-
na soutěž vyhodnocuje na základě dat 
získaných od autorizované obalové spo-

lečnosti EKO ‑KOM, a. s., která zajišťuje 
třídění, recyklaci a využití obalového 
odpadu.

Každoročně získá Meziříčí od společ-
nosti EKO ‑KOM, a. s., odměny za vytří-
děné složky komunálního odpadu. Za 
loňský rok se jednalo o odměny ve výši 

2 479 814 korun, které se vždy využijí 
zpět v odpadovém hospodářství města. 
Mimo správné třídění, které je primární 
pro recyklaci a znovuzpracování odpa-
dů, je zásadní zejména prevence vzniku 
odpadů. Používat lze nEKOnečné sáčky 
nebo nakupovat bez obalu.

JAK JSME TŘÍDILI ELEKTROZAŘÍZENÍ V ROCE 2021
Ve Velkém Meziříčí nalezneme hned několik červených kontejnerů sloužících ke sběru starého drob‑
ného elektra. Ke zpětnému odběru je možné odvézt i televizory, chladničky, zářivky a další výrobky,  
a to do sběrného dvora při technických službách. Tříděním elektroodpadu lidé přispívají ke zdravé‑
mu životnímu prostředí i k úsporám, které při správné recyklaci vznikají. Elektrospotřebiče obsahu‑
jí spoustu materiálů pocházejících z neobnovitelných zdrojů, jejichž těžba zatěžuje životní prostředí. 
Zodpovědnou recyklací vznikají úspory ve spotřebě elektrické energie, spotřebě primárních surovin, 
ropy, vody, produkce skleníkových plynů a snižuje se okyselování prostředí.

Z Certifikátu environmentálního vyúčtování od společnosti 
ASEKOL, a. s., který vyčísluje přínos zpětného odběru k ochra-
ně přírody, vyplývá, že občané našeho města v roce 2021 vy-
třídili celkem 37 814 kilogramů elektrozařízení, která ušetřila 
571,77 MWh (megawatthodin) elektřiny, 54 651,07 litrů ropy, 
1 896,17 m³ vody a 24,96 tun primárních surovin. Navíc snížili 
produkci skleníkových plynů o 31,69 tun ekvivalentních emisí 
oxidu uhličitého a okyselování prostředí o 2 095,47 kilogramů 
ekvivalentních emisí oxidu syřičitého.

Oproti tomu Osvědčení o podílu na zlepšení životního pro-
středí od kolektivního systému Elektrowin potvrzuje, že ob-
čané ve Velkém Meziříčí za rok 2021 odevzdali ke zpětnému 
odběru a recyklaci celkem 71 693 kilogramů elektrozařízení, 
které se následně zpracovalo s využitím nejlepších dostupných 
technologií a v souladu s evropskými standardy. Na každého 
obyvatele tak připadá 6,26 kilogramů vysloužilých spotřebičů. 
Tím se město podílí na snížení produkce skleníkových plynů 
o 843,53 tun oxidu uhličitého, omezení těžby o 42 031,14 litrů 
ropy, úspoře 432 676,99 kWh (kilowatthodin) elektrické ener-
gie a recyklaci 41 274,24 kilogramů železa, 1 454,33 kilogramů 
mědi a 1 765,08 kilogramů hliníku.

Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad, a přispívají tak 
k ochraně životního prostředí, které je pro naši společnost 
prioritou. Zároveň všechny prosíme, aby vysloužilé elektro-
spotřebiče třídili správným způsobem, tedy do červených kon-
tejnerů umístěných po městě odkládali pouze drobné elektro 
(kalkulačky, rádia, drobné počítačové vybavení, telefony, elek-
tronické hračky a podobně). Monitory, televizory, lednice a dal-
ší větší vysloužilá elektrozařízení patří na sběrný dvůr. Děkuje-
me za pochopení.

DĚKUJEME, ŽE 
TŘÍDÍTE ODPAD

Bezděkov, Hornoměstská, K Ra-
kůvkám, Kolmá, Nad Sv. Jo-
sefem, Nad Tratí, Oslavická, 
Pionýrská, Strmá, Třebíčská, 
U Statku, U Tržiště, Záviškova 
a místní části Mostiště a Lhotky

Stanoviště červených kon‑
tejnerů ve Velkém Meziříčí:
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MĚSTO ZÍSKALO DOTACI NA RYBNÍK POD HRBOVEM

Město Velké Meziříčí vyhlásilo veřejnou sbírku, ověře‑
nou a schválenou Krajským úřadem Kraje Vysočina, za 
účelem finanční pomoci panu Josefu Pacalovi z Hrbo‑
va, který se ocitl v tíživé životní situaci.

Od prvního září 2022 do posledního srpna 2023 nechá město postavit 
nový rybník pod Hrbovem. Cena stavby se vyšplhá na více než 2 mili‑
ony korun, z toho dotace od Ministerstva zemědělství České republiky 
činí 1 427 277 korun.

V současnosti jsou v této lokalitě podmáčené louky zarostlé náletovými dřevinami
a stromy. Nově vzniklá nádrž bude sloužit k zadržování vody a bude mít významný 
krajinotvorný účinek.

Výtěžek sbírky se použije k obnově jeho dílny včetně vybavení 
sloužícího k podnikání, kterou dne 1. dubna 2022 totálně zni-
čil požár. Veřejná sbírka se zahájila 14. dubna 2022 a potrvá 
do 13. října 2022. Pro účel sbírky se u Komerční banky zřídil 
zvláštní bankovní účet č.: 123‑5475910297/0100. Zároveň je 
možné složit hotovost na pokladně Městského úřadu Velké 
Meziříčí. Vedení města se tímto obrací na širokou veřejnost 
s prosbou o poskytnutí finančního příspěvku a předem upřím-
ně děkuje všem případným dárcům.

Přispět do sbírky můžete 
až do 13. října 2022.

Více informací naleznete 
na webu města.

ZÁSADY PRO INVESTORY VYLEPŠÍ 
VZTAHY MĚSTA S DEVELOPERY
Velké Meziříčí dlouhodobě pracuje na zlepšování kvality městského prostředí a snaží se motivovat k trvale udr‑
žitelnému a koncepčnímu rozvoji města. S těmito snahami bezprostředně souvisí vytvoření předpokladů pro 
kvalitní výstavbu, které nově zajistí Zásady pro spolupráci s investory v otázce developerské výstavby.

Tyto zásady zabezpečí nastavení jednotných, nediskriminač-
ních a transparentních podmínek sloužících pro jednání mezi 
Velkým Meziříčím a investory, kteří hodlají na pozemku města 
realizovat svůj investiční záměr. Současně zajistí oběma stra-
nám koordinovaný postup přípravy podkladů tak, aby se po-

tenciální nesoulady včasně odstranily ještě v předprojektové 
fázi, a příprava investičních záměrů tak proběhla co možná 
nejsnadněji a bez zbytečných průtahů. Je vhodné, aby investoři 
vstupovali do jednání s městem v co možná nejranější před-
projektové fázi záměru.

VELKÉ MEZIŘÍČÍ NAVYŠUJE KAPACITU ŠKOLEK

Zatímco základní školy ve Velkém Meziříčí a místních částech 
disponují dostatečnou celkovou kapacitou, v případě škol 
mateřských je zapotřebí vytvořit dodatečná místa. V Mateř-
ské škole Velké Meziříčí by se mělo jednat o navýšení počtu  
o 11 míst (ze 418 na 429 dětí), ve Lhotkách o 4 místa  

(z 24 na 28 dětí) a v Mostištích o 3 místa (z 53 na 56 dětí). Zá-
kon č. 67/2022 Sb., o opatřeních v oblasti školství v souvislosti 
s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným inva-
zí vojsk Ruské federace, má omezenou platnost, prozatím do 
konce března roku 2023.

MEZIŘÍČÍ VYHLÁSILO 
VEŘEJNOU SBÍRKU

V souvislosti s aktuální válečnou situací na Ukrajině a přílivem uprchlíků na území České republiky vznikla 
mimo jiné potřeba zajištění volných míst pro umísťování ukrajinských dětí do místních základních a mateř‑
ských škol.



JAK DLOUHO SE ROZKLÁDÁ ODPAD
Osvětovou akci podpořil starosta měs-
ta Alexandros Kaminaras, koordinátor-
ky ze Zdravého města Velké Meziříčí 
a pracovníci z odboru životního prostře-
dí, správního odboru, odboru obecního 
živnostenského úřadu a odboru dopravy 
a silničního hospodářství.

Několik sesbíraných pytlů obsahova-
lo zejména obaly od potravin, plastové 
a skleněné láhve, plechovky a nedopal-

ky od cigaret. „Plastové láhve se v pří-
rodě rozkládají i 450 let, igelitový pytlík 
25 let a sklo či polystyrén dokonce více 
než deset tisíc let. Děkuji všem, kteří 
se Čisté Vysočiny pravidelně i nepravi-
delně účastní, ale zejména děkuji těm, 
kteří vědí, že odpady do volné přírody 
nepatří,“ uvádí Zdislava Fialková, od-
borný referent na úseku odpadového 
hospodářství.

Akce Čistá Vysočina vzbudila 
zájem jednotlivců, firem i Měst‑
ského úřadu Velké Meziříčí, 
který se každoročně do úklidu 
zapojuje. Dobrovolníci z měst‑
ského úřadu se ujali sbírání od‑
padků podél protipovodňové zdi 
a řeky Balinky. 

NOVĚ MŮŽETE UHRADIT POPLATEK  
ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD ONLINE
Město Velké Meziříčí disponuje novou platební bránou GoPay. 
To znamená, že místní poplatek za komunální odpad lze za-
platit online prostřednictvím Portálu občana. Kdo využije bez-
hotovostní platbu, ten už nebude muset radnici navštívit. Od 
příštího roku postačí napsat e ‑mail či zavolat správci poplatku, 
aby zajistil vylepení známky. O to se postará pracovník tech-

nických služeb, který známku vylepí 
v den svozu odpadu na přichysta-
nou popelnici.

Na konci roku by se měl do 
možností online úhrad přidat 
i poplatek za psa.

KNIHOVNA MÁ BLÍZKO K ZASLOUŽENÉ REKONSTRUKCI

V pondělí 25. dubna se v zasedací místnosti radnice konala pro 
zastupitele města prezentace projektu rekonstrukce měst-
ské knihovny. Zástupci sdružení kreativních architektů UYO, 
Ing. arch. Jan Skoumal a Ing. arch. Ludmila Jankovichová vidí 
knihovnu jako moderní společenské centrum. V budoucnu by 
tak mohla disponovat reprezentativnějším vstupem do budo-
vy, většími výpůjčními prostory pro děti i dospělé, zajímavější 
divadelní scénou i novým víceúčelovým sálem. Zvětšilo by se 
administrativní, skladové i sociální zázemí. Architekti neopo-
mněli zohlednit ani potenciál prostorné zahrady, do které se 
otevřou nejen všechny prostory, ale nabídne také posezení na 
terase, stupňovitém schodišti nebo v altánu.

Prezentace se osobně účastnila i ředitelka knihovny, 

Mgr. Ivana Vaňková, která s architekty na projektu velmi úzce 
spolupracovala. Potvrdila, že potřeby dnešních knihoven se 
mění. Nenabízejí už pouze výpůjční službu, ale celou řadu dal-
ších aktivit. „Přes dvacet let pořádáme výstavy, soutěže, se-
mináře, besedy, zahradní programy, divadelní představení, au-
torská čtení nebo vzdělávací kurzy ve stísněných podmínkách. 
Věřím, že nám rozšíření prostor umožní nejen ve všech aktivi-
tách pokračovat, ale také nabízet další. Zejména takové, kte-
rých jsme se postupně zřekli z důvodu nedostatku místa nebo 
velké bariérovosti stávající budovy,“ poznamenala Vaňková

Město Velké Meziříčí připravuje předložení žádosti o dota-
ci ze zdrojů Evropské unie, konkrétně z Integrovaného regio-
nálního operačního programu pro období 2021‑2027 (dále jen 
IROP 2021‑2027). Programový dokument IROP 2021‑2027 
schválila Vláda České republiky a předložila jej ke schválení Ev-
ropské komisi. Schválení programového dokumentu se před-
pokládá během prvního pololetí roku 2022, na což naváže vy-
hlášení prvních výzev.

Městské knihovně ve Velkém Meziříčí se nabízí šan‑
ce na rozsáhlou renovaci a přístavbu objektu. Město 
hodlá žádat o dotaci, která by mohla pokrýt až 85 % 
uznatelných nákladů projektu.
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4. 4. 2022 v 18:15 hodin přijala městská 
policie (MP) oznámení o volném pohybu 
psa bez přítomnosti majitele v ulici Vr-
chovecká. Hlídka psa převezla do útulku, 
kde jej předala paní Heleně Krátké.

16. 4. 2022 ve 02:32 hodin na Náměs-
tí hlídka MP zaznamenala z městského 
kamerového a dohlížecího systému sku-
pinu osob, která přenášela vodicí desku 
s reklamní cedulí a následně ji hodila do 
odpadkového koše. Hlídka se vydala za 
skupinou osob, která nejprve i přes vý-
zvu utekla, ale následně ji MP vypátrala 
v ulici Hřbitovní. Tyto osoby se daly zno-
vu na útěk, ale jednoho z nich MP do-
stihla, převezla na služebnu, kde násled-
ně zjistila, že se jedná o osobu mladší 
18 let pod vlivem alkoholu (2,11 promile). 
Vzhledem k tomu že nebylo možné se 
spojit se zákonným zástupcem, vyro-
zuměli strážníci orgán sociálně ‑právní 
ochrany dětí, který si mladíka převzal 
a přepravil za rodiči. Věc je dále v šetření 
za přestupky proti veřejnému pořádku, 
proti majetku a na úseku ochrany zdraví 
před škodlivými následky alkoholu a ji-
ných návykových látek.

23. 4. 2022 ve 03:55 hodin hlídka MP 
zjistila, že v ulici Na Lipnici u pomníku leží 
muž. Na místě zjistila, že se jednalo o se-
dmnáctiletého mladíka, který byl značně 
podnapilý a nebyl schopen rozumně ko-
munikovat. Po zjištění jeho totožnosti jej 
strážníci převezli do místa bydliště, kde 
si ho převzali rodiče. Kdo podal mladí-
kovi alkoholické nápoje, je předmětem 
dalšího šetření.

Městská policie Velké Meziříčí za uve-
dené období odhalila 177 dopravních 
přestupků. Jednalo se převážně o pře-
stupky nerespektování dopravního 
značení, přechodného dopravního zna-
čení spojeného s blokovým čištěním, 
dále pak porušení zóny zákazu stání 
v centru města, neplacení parkovacích 
poplatků rovněž v centru města a dále 
stání na silniční vegetaci, stání na 
chodníku, v křižovatkách, na přechodu 
pro chodce, porušení zákazových zna-
ček apod. Tyto přestupky se převážně 
řeší pokutou příkazem na místě. V pří-
padě, když se řidiči na výzvu nedosta-
ví ve stanovenou dobu, nebo pokud se 
jedná o závážnější přestupky, oznámí 
je MP příslušnému správnímu orgánu 
k projednání.

STRÁŽNÍCI 
INFORMUJÍ

Jak v budoucnu využít volný prostor podél řeky a zpřístupnit jej veřej‑
nosti? Na tom již delší dobu pracuje vedení města. Možnosti využití ne‑
dávno naznačili studenti Fakulty architektury ČVUT. Nyní vedení města 
spolu s ředitelem příspěvkové organizace Sportoviště VM, Michalem 
Hořínkem, prověřuje možnost stavby pumptracku vedle koupaliště. 

STUDIE NAPOVÍ, ZDA JE MOŽNÉ 
POSTAVIT PUMPTRACK  
NA PALOUKÁCH

VEDENÍ MĚSTA POKRAČUJE  
V PRÁCI NA OŽIVENÍ  
PROSTORU U ŘEKY

Na Paloukách mezi protipovodňovou zdí 
a řekou Balinkou jsou pozemky měs-
ta, které v budoucnu mohou nabídnout 
kvalitní zázemí pro volnočasové aktivity. 
„Prvním krokem je zajištění hydrotech-
nického výpočtu, na jehož základě se 
dozvíme, zda nám takové terénní úpra-
vy, které pumtracková dráha pro kola 
vyžaduje, hned vedle řeky povolí Povodí 
Moravy. Pracujeme s variantou částeč-
ného zapuštění pumptracku do terénu 
tak, abychom nesnížili zádržnou kapaci-
tu záplavových luk u řeky a získali klad-
né stanovisko právě od Povodí Moravy. 
Pokud jej získáme, tak můžeme pokra-
čovat v dalších částech projektu,“ uvedl 
starosta města Alexandros Kaminaras.

Ještě v letošním roce chce město 
postavit menší pumptrack spolu s par-
kourovým a workoutovým hřištěm mezi 
Základní školou Školní a Oslavickou. 
„Pumptrack vedle koupaliště bude ná-
ročnější a větších rozměrů, nabídne více 
zatáček, sekci s velkými skoky pro nároč-
nější triky atp. Jeho poloha navíc může 

výborně fungovat s provozem koupa-
liště, kdy si děti můžou užít den u vody 
a zároveň i na kole. Ten menší u základ-
ních škol se naopak bude soustředit na 
mladší věkovou skupinu, na zdokona-
lování se v ovladatelnosti jízdy na kole. 
Menší skoky však rovněž umožní. Jeho 
silnou stránkou bude poloha u doprav-
ního hřiště a mezi školami. Jsem proto 
přesvědčen, že pokud se v budoucnu po-
daří zrealizovat oba dva, tak to bude ku 
prospěchu volnočasového sportu dětí, 
mládeže, ale i dospělých,“ dodal Michal 
Hořínek, ředitel Sportoviště VM.

Meziříčští jsou tak zase o kousek 
blíž k trávení volného času u řeky.

NA PARTICIPATIVNÍM ROZPOČTU 
SE DÁLE PRACUJE
Do participativního rozpočtu měs-
ta Velké Meziříčí (pozn. red.: zapojení 
občanů do rozhodování o rozvoji své 
obce), který si v letošním roce odbyl 
premiéru, přišlo celkem 12 zajímavých 
návrhů. Investiční oddělení velkomezi-
říčského úřadu označilo 9 podnětů jako 
realizovatelných. Od 1. do 30. dub-
na 2022 hlasovali občané pomocí mo-

bilní aplikace Hlášenírozhlasu.cz a pro-
střednictvím hlasovací urny umístěné 
v hale radnice o vítězném návrhu. Se-
šlo se celkem 390 hlasů, z nichž nejví-
ce obdržel návrh E) Dřevěná lávka přes 
řeku Balinku. Město tak přechází do 
poslední fáze participativního rozpoč-
tu, která zahrnuje finální projektovou 
a administrativní přípravu projektu.
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Nehoda u Meziříčka
Dne 8. 4. 2022 zasahovala jednotka HZS 
ze stanice Velké Meziříčí u Meziříčka.
Na místě byla zraněná jedna osoba.

ZPRÁVY 
OD HASIČŮ

Od neblahých událostí z konce druhé 
světové války, známých jako Velkome-
ziříčská tragédie, uplyne v pátek 6. květ-
na 2022 již 77 let. Tradiční pietní akt se 
na městském hřbitově Karlov uskuteční 
v den výročí, a to od 17 hodin s dopro-
vodným programem za účasti veřejnosti.
Symbolickým položením věnce ke zre-
novovanému památníku padlých projeví 
svoji duchovní účast hlavní představitelé 
města i zástupci z řad místních politic-
kých klubů. Po dvou letech, během nichž 
organizaci akce komplikovala vládní naří-
zení v souvislosti s pandemií koronaviru, 
se pietní vzpomínky může zúčastnit také 
široká veřejnost. Vážení spoluobčané, při-
pomeňte si tyto události společně s námi.

MĚSTO UCTÍ OBĚTI 
VELKOMEZIŘÍČSKÉ TRAGÉDIE

U OSLAVICE VZNIKNE NOVÁ 
OKRUŽNÍ KŘIŽOVATKA
Krajská správa a údržba silnic Vysoči-
ny za spolufinancování Státního fondu 
dopravní infrastruktury plánuje vý-
stavbu okružní křižovatky na obchvatu 
Velkého Meziříčí u Oslavice. První eta-
pa započne začátkem května.

Řidiči, kteří jezdí z Velkého Meziří-
čí po silnici II/360 ve směru z Brna do 
Třebíče, čeká dopravní omezení. Z dů-
vodu velké nehodovosti dojde v úseku 
křížení silnic II/360 a III/36054 mezi 
městem Velké Meziříčí a obcí Oslavice 
k přestavbě průsečné křižovatky na 
křižovatku okružní.

Výstavba proběhne ve třech eta-
pách. V první etapě se doprava převe-
de do levého jízdního pruhu na silnici 
II/360 ve směru z Brna do Třebíče. 

Převedení dopravy do jednoho jízdního 
pruhu předejde odstranění stávající-
ho směrovacího ostrůvku. V této eta-
pě dojde k vybudování pravé poloviny 
kruhového objezdu na uzavřené části 
křižovatky včetně napojení místní ko-
munikace ulice Třebíčská. Provoz bude 
obousměrný a řízený světelným signa-
lizačním zařízením. Po dobu uzavírky 
povede místní doprava k průmyslovým 
areálům a do jižní části Velkého Mezi-
říčí po místní komunikaci, která spojuje 
komunikaci II/360 s ulicí Třebíčskou.

Stavební práce se zahájí s největší 
pravděpodobností dne 9. května, do 
předčasného užívání by měla stavba 
přejít do poloviny léta. Kompletní do-
končení se předpokládá do 9. září 2022. 

Převrácený přívěs
Dne 19. 4. 2022 zasahovala jednotka 
HZS ze stanice Velké Meziříčí na 146. km 
dálnice D1 ve směru na Brno.
Nehoda bez zranění.

npor. Jiří Doležal, 
velitel stanice Velké Meziříčí

Kamion mimo dálnici
Dne 11. 4. 2022 zasahovala jednotka 
HZS ze stanice Velké Meziříčí a stanice 
Velká Bíteš na 160. km dálnice D1 ve 
směru na Prahu.
Na místě byla zraněná jedna osoba.

Srážka v Křižanově
Dne 14. 4. 2022 zasahovala jednotka 
HZS ze stanice Velké Meziříčí a jednotka 
SDH Křižanov v Křižanově.
Na místě byla zraněná jedna osoba.
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Helena Wolfensteinová, narozená 
15. 6. 1890 v Osové Bítýšce jako Häut-
lerová. Vdova po hostinském Zikmundu 
Wolfensteinovi. Do listopadu 1940 vy-
ráběla tuzemský rum a výčepní kořalku, 
do prosince 1940 provozovala v domě 
hostinskou živnost. Dne 18. 5. 1942 
deportována třebíčským transpor-
tem Av do Terezína, na smrt odvezena 
transportem Az směřujícím 25. 5. 1942 
do polského Lublinu.

Syn Walter Wolfenstein, narozený 
19. 10. 1913 ve Velkém Meziříčí. S mat-
kou provozoval hostinec a až do za-
bavení rodinných polností se věnoval 
zemědělství. Dne 18. 5. 1942 byl od-
vlečen třebíčským transportem Av do 
Terezína a následně 25. 5. 1942 trans-
portem Az do polského Lublinu na smrt.

Sidonie Wolfensteinová se naro-
dila 10. 4. 1911 v Moravské Ostravě 
jako Weiszová. V Brně pracovala jako 
švadlena a do Velkého Meziříčí se při-
stěhovala až v roce 1940 po sňatku 
s Waltrem Wolfensteinem. V lednu 
1942 byla nuceně zařazena do II. pra-
covní kolony a 18. 5. 1942 pod číslem 
583 nastoupila do třebíčského trans-
portu Av.

Waltrův mladší bratr Rudolf Wolfen‑
stein, narozený 2. 3. 1920 ve Velkém 
Meziříčí, se nikdy neoženil. Roku 1940 
odmaturoval na zdejší reálce, poté se 
vyučil brašnářem a po 25. 5. 1942 byl 
s ostatními členy rodiny zavražděn 
v polském Lublinu.

S rodinou Wolfensteinových žila od 
roku 1924 v domě č. 350 také rodina 

Neumannových. Marie Neumannová, 
narozená 2. 5. 1881 jako Wolfenstei-
nová, byla sestrou zemřelého Zikmun-
da Wolfensteina a švagrovou majitelky 
domu Heleny. Marie byla ženou v do-
mácnosti. Na smrt v polském Lublinu 
odjela společně se svým manželem 
Ludvíkem.

Ludvík Neumann se narodil 
28. 2. 1881 ve Velkém Meziříčí. Praco-
val jako účetní u firmy Buchsbaum a při 
zdejší židovské náboženské obci vyko-
nával řadu let funkci matrikáře. V led-
nu 1942 byl jako šedesátiletý senior 
nuceně zařazen na pozici vedoucího 
III. pracovní kolony a v květnu pak do 
transportů Av a Az, jedoucích s krátkou 
terezínskou zastávkou přímo do vyhla-
zovacích táborů.

Odhalení kamenů zmizelých proběhne 
18. května v 17 hodin na Rozkoši.

HORNOMĚSTSKÁ 350

NOVOSADY 1118, dříve DALIMILOVA 18

Kameny zmizelých, německy Stolpersteine (v překladu „kameny, o které je třeba klopýtnout“), jsou dlažeb‑
ní kostky s mosazným povrchem. Nalezneme je zasazené do chodníků před domy, ve kterých měly oběti 
holocaustu své poslední známé bydliště. Připomínáme si jimi osudy lidí, kteří se stali obětmi nacistického 
režimu. Jejich autorem je německý umělec Gunter Demnig. Ten položil první kámen v Kolíně nad Rýnem 
v roce 1992. Od roku 2008 je nacházíme i v chodnících měst v České republice. K těmto městům se nově 
přidává i Velké Meziříčí. Slavnostní odhalení 12 kamenů zmizelých se uskuteční ve středu 18. května od 
17 hodin na adrese Rozkoš 90, odkud vás organizátoři dovedou i na zbylá dvě místa.

VYDEJTE SE PO STOPÁCH 
KAMENŮ ZMIZELÝCH

Mořic Rufeisen, narozen 3. 1. 1879 ve 
Velkém Meziříčí. Až do ledna roku 1941 
provozoval ve svém domě sklenářství. 
V červenci 1941 byl zatčen a následně 
internován v Osvětimi, kde 1. 5. 1942 
na následky věznění zemřel. Tragický 
osud svého otce sdílel také syn Arnošt 

Rufeisen, narozený 14. 10. 1904 ve Vel-
kém Meziříčí. Arnošt nejprve vystudoval 
meziříčskou reálku a poté pracoval jako 
adjunkt státních drah ve Studenci. Od 
roku 1932 bydlel v Kralicích nad Oslavou, 
ale po nuceném rozchodu s rodinou se 
vrátil zpět k rodičům do Velkého Meziříčí. 

Během roku 1941 byl odvlečen do Osvě-
timi, kde 18. 3. 1943 zahynul.

Mořicova manželka Regina Rufeise‑
nová, narozená 10. 10. 1874 jako Drech-
slerová, byla ženou v domácnosti a do 
zabavení nemovitostí nacisty také kni-
hovní majitelkou domů v Dalimilově ulici 

Facebooková událost:
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První kámen zmizelých patří Bedřišce Půžové

Byl instalován před jejím rodným do-
mem na Novosadech 73 (dříve Da-
limilova 49) rodinou Gottvaldovou‑

‑Wachtlovou, z níž Bedřiška pocházela. 
Pietní odhalení kamene se uskutečnilo 
12. dubna za účasti rodinných příslušní-
ků, přátel a pozvaných hostů.

Rodina Wachtlova patřila nejen k dlou-
holetým majitelům hostince na dnešních 
Novosadech, ale také ke kmenovým ro-
dinám zdejší židovské obce. O to tvrději 
na ni dopadlo pronásledování nacistů. 
Bedřiščin bratr Jiří musel počátkem roku 
1941 z důvodů tzv. árizace složit hostin-
skou živnost a výrobu likérů a ještě téhož 
roku započala jeho nedobrovolná pouť 
po koncentračních táborech internací 
v tzv. přeškolovacím táboře Lípa nedale-
ko Havlíčkova Brodu. Bedřiška s matkou 
Annou odjely třebíčským transportem Av 
do Terezína a sestru Markétu, provdanou 
za Ing. Karla Kořínka do Přerova, potkal 

transport k tzv. uzavřenému pracovnímu 
nasazení v lednu 1945.

Bedřiška, domácky zvaná Frýda, se 
manželům Maxovi a Antonii Wachtlo-
vým narodila 4. 2. 1907 jako nejstarší 
dcera. V roce 1930 se v Brně provdala 
za úspěšného meziříčského obchodníka 
a majitele několika nemovitostí Františka 
Půžu. Manželé Půžovi byli bezdětní, ale 
rozdělila je teprve snaha udržet Františka 
z dosahu rasových zákonů. Frýda posled-
ní meziříčské dny prožila v Dalimilově ulici 
č. p. 96. V pondělí 18. května nastoupila 
společně s matkou do vlaku směr Terezín. 
Do vyhlazovacího transportu s označe-
ním Az a cílem v Lublinu byla původně za-
řazená paní Antonie Wachtlová. V úterý 
25. května 1942 Frýda podala písemnou 
zprávu sestře Grétě, že z obav o mamin-
ku nastupuje pod číslem 292 místo ní…

Ignác Zeissel, narozený 26. 7. 1877 ve 
Velkém Meziříčí, se živil jako obchodník 
s koňmi, kůžemi a peřím. Ve snaze za-
chránit dům, manželku i její děti před 
nacistickou perzekucí se s Josefínou 
Handlířovou v roce 1940 rozvedl. Po 
rozvodu pobýval v Dalimilově ulici č. 61. 
Jako člověk podléhající norimberským 
rasovým zákonům byl odvlečen třebíč-
ským transportem Av do Terezína a po 
25. 5. 1942 zavražděn v polském Lublinu.

Rozkoš 90

TRANSPORTY 
MEZIŘÍČSKÝCH ŽIDŮ

Okupační úřady k 27. únoru 1942 evi-
dovaly ve městě 105 Židů včetně dětí. 
Ostatní příslušníci pronásledované 
menšiny už strádali jinde. Osud zbylých 
jedinců měla vyřešit tzv. „ghettoiza-
ce“, tj. izolované soustředění ve městě, 
které vůdce údajně daroval Židům. Za 
shromaždiště terezínských transportů 
byla na území jihlavského oberlandrátu 
určena Třebíč. Nástupu do transportu 
předcházela 29. 4.–5. 5. registrace, bě-
hem níž Židé vyplňovali přiznání k opou-
štěnému majetku. Ve čtvrtek 14. 5. od-
jížděli meziříčští Židé do Třebíče znovu 
a tentokrát už definitivně. Na tamním 
nádraží je čekaly policejní hlídky a v bu-
dově vyklizeného gymnázia sláma na 
podlaze. Každý z nich výměnou za ode-
vzdání klíčů od bytu, potravinových 
lístků, osobních dokladů a cenností ob-
držel transportní lístek směr Terezín. 
Povolená zavazadla odjela v předstihu, 
ale jejich majitelé za zabarvenými okny 
gymnaziálních tříd strávili ještě dal-
ší čtyři dny. Transport s označením Av 
vyjel v pondělí 18. května. Do tmy s se-
bou odvážel 720 pasažérů zbavených 
majetku, práv i svobody. Mezi nimi také  
87 osob z Velkého Meziříčí. Zhruba třeti-
na meziříčských občanů mohla v terezín-
ském ghettu alespoň nějaký čas zůstat, 
59 z nich však hned 25. 5. nastoupilo do 
transportu smrti s označením Az.

Transportem Av z 18. 5. 1942 vy‑
vrcholila nacistická perzekuce me‑
ziříčských Židů. Drtivou většinu 
místních Židů deportoval do Te‑
rezína a bezprostředně na něj na‑
vazoval transport Az do Lublinu, 
který znamenal smrt pro 59 me‑
ziříčských spoluobčanů. Šlo o nej‑
větší masovou vraždu v meziříč‑
ských dějinách. Co jí předcházelo?

č. p. 18 a 19. Její manžel, synové Arnošt 
a Ervín se snachou Nelly byli do kon-
centráků odvlečení již roku 1941, ona 
sama nastoupila pouť zakončenou smrtí 
18. 5. 1942 pod číslem 495.

Svobodné sestry Deutschovy našly 
útočiště ve Velkém Meziříčí až v říj-
nu 1938. Pocházely z jihomoravské-
ho Šafova a do vnitrozemí utekly před 
dosahem norimberských zákonů až 
v souvislosti s mnichovským záborem 
pohraničí. Starší Rosa Deutschová se 

narodila 21. 8. 1889, mladší Jakobína 
Deutschová 15. 9. 1898. Původně se ži-
vily soukromým obchodem, ale z mezi-
říčské domácnosti musely od ledna 1942 
nastoupit do II. a III. pracovní kolony. 
Byly typickými uprchlicemi, které v prů-
běhu let 1938–1942 vystřídaly několik 
adres. Jednou z nich byla i v domě u Ru-
feisenů, kterou musely na zásah jihlav-
ského oberlandrátu v říjnu 1941 opustit. 
Na smrt odjely s většinou meziříčských 
Židů z Třebíče transportem Av.

Vězeňský portrét Mořice Rufeisena (Archiv Státního muzea Osvětim-Březinka)

Transportní číslo Antonie Wachtlové  
z Meziříčí (Archiv rodiny Gottvaldových)

Martin Štindl, 
MZA Velké Meziříčí
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RADA 6. 4.
• Rada města souhlasila s umístěním re-
klamního banneru s upoutávkou na kon-
cert Muzikanti dětem na Dolní bránu v ter-
mínu od 15. dubna do 28. května 2022.
• Rada města souhlasila s konáním veřejné 
sbírky za účelem finanční pomoci v tíživé ži-
votní situaci panu Josefu Pacalovi z Hrbova.
• Radní schválili na základě výsledku an-
kety konání městské pouti v termínu od  
16. do 19. června 2022 v areálu bývalé-
ho Svitu, kde se umístí atrakce a prodejní 
stánky. Zároveň rada města schválila ko-
nání kulturní a společenské akce „Pouťo-
vá zábava“ na náměstí, a to ve dnech 17.,  
18. a 19. června 2022.

RADA 20. 4.
• Rada města schválila předložené Zásady 
pro spolupráci s investory v otázce develo-
perské výstavby.
• Radní schválili v souladu s paragrafem 
7 zákona č. 67/2022 Sb., navýšení kapa-
cit mateřských škol takto: Mateřská ško-
la (MŠ) Velké Meziříčí ze 418 dětí na 429, 
MŠ Mostiště z 53 dětí na 56 a MŠ Lhotky  
z 24 dětí na 28 dětí a u školní jídelny  
z 55 dětí na 59.
• Rada města souhlasila se záborem ve-
řejného prostranství dne 25. května 2022 
v době od 14 do 17 hodin pro pořádání akce 
ZUŠ Open na náměstí a na dalších místech 
včetně vestibulu radnice.
• Radní souhlasili s užitím znaku města na 
propagaci srazu vozidel Fiat v termínu od 
24. do 26. června 2022.
• Rada města souhlasila s uzavřením ná-
městí v neděli 4. září 2022 v čase od 10 do 
19 hodin na soutěž „8. ročník Memoriálu 
zasloužilých funkcionářů“. Zároveň souhla-
sila s bezplatným umístěním stánků s ob-
čerstvením na náměstí pro soutěžní druž-
stva a návštěvníky soutěžního klání.

ZASTUPITELSTVO 26. 4.
• Zastupitelstvo města schválilo finanční 
částku ve výši 50 000 korun Farnímu sboru 
Českobratrské církve evangelické ve Vel-
kém Meziříčí jako jednorázovou finanční 
podporu na zřízení dřevěného pódia v rámci 
projektu „Živoucí sborová zahrada“.
• Zastupitelé města vydali obecně zá-
vaznou vyhlášku města Velké Meziříčí 
o místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství a obecně závaznou vyhlášku 
města Velké Meziříčí o nočním klidu.
• Zastupitelstvo schvaluje převod dotace 
pro Sociální služby města Velké Meziříčí ve 
finanční výši 2 034 000 korun.

KRÁTCE Z RADY 
A ZASTUPITELSTVA

Oznámení o stanovení počtu členů zastupitelstva města 
Velké Meziříčí na volební období 2022 – 2026
Zastupitelstvo města Velké Meziříčí na svém zasedání dne 26. 4. 2022 v sou-
ladu s ust. § 67 a § 68 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
ve znění pozdějších předpisů, stanovilo počet členů zastupitelstva města Vel-
ké Meziříčí na volební období 2022 – 2026 ve výši 23 členů.

Ing. arch. Alexandros Kaminaras, 
starosta města

JAK ZLEPŠIT MĚSTO? 
PŘIJĎTE NÁM TO ŘÍCT

Veřejné fórum

Velké Meziříčí Vašima očima

Svými podněty ovlivněte budoucnost města
Přijďte diskutovat s vedením města

30. května 2022 v 15.30 hod.
        Jupiter club – koncertní sál 

     Pojďte se vyjádřit k tématu, které vás nejvíce zajímá:
Veřejná správa

Zdravotnictví a sociální služby 
Životní prostředí

Kultura a památková péče
Sport a volný čas

Vzdělávání a osvěta
Podnikání, ekonomika a cestovní ruch 

Zemědělství       
Doprava

Na co se můžete těšit?
občerstvení zdarma

výherní tombola OPĚT „STŮL MLADÝCH“
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Pocito
vé mapy

Po koronavirové odmlce se vrací veřejné fórum známé jako Desatero problémů. 
Přijďte 30. května v 15:30 hodin do koncertního sálu Jupiter clubu diskutovat 
o tématech, která vás zajímají. Vaše podněty pomohou s rozvojem města. Sou-
částí bude také pocitová mapa, která slouží jako moderní nástroj pro aktivní za-
pojení obyvatel na zlepšení místa, kde žijí.

Zajímá nás, jak by vypadalo Velké Meziříčí Vašima očima. 



DOTAZNÍK SPOKOJENOSTI

Pohlaví:       Muž       Žena    Věk: _____________
Zaměstnání:        Student      Zaměstnaný             Nezaměstnaný      Důchodce             Na rodičovské dovolené
Vzdělání:      Základní       Vyučen(a)            Středoškolské      Vyšší odborné            Vysokoškolské
Adresa bydliště (místní části):            Město        Hrbov, Svařenov       Lhotky, Kúsky, Dol. Rad.       Mostiště       Olší nad Oslavou 
Pokud bydlíte ve městě, uveďte prosím ulici: ___________________________________________________
Bydlíte v:           Panelovém domě          Bytovém domě   Řadovém domě           Samostatně stojícím rodinném domě 
Jak hodnotíte Váš zdravotní stav?   Velmi dobrý    Dobrý    Průměrný    Špatný                  Velmi špatný

1) Jak jste spokojen(a) s Vaším městem, jako s místem, kde žijete či pracujete? 

Velmi spokojen(a) Mírně spokojen(a) Mírně nespokojen(a) Velmi nespokojen(a)

Prosím přiřaďte ke každé otázce bodové hodnocení (1 - velice nízká spokojenost až 9 - velmi vysoká spokojenost)
2) Jak jste spokojen(a) s mezilidskými vztahy ve Vašem městě?

3) Jak jste spokojen(a) s možnostmi provozovat své záliby a koníčky?

4) Jak jste spokojen(a) se základními veřejnými službami?

Z nichž jak jste spokojen(a) se/s:
a) Zdravotními službami? f) Veřejnou dopravou – dopravní obslužností?
b) Sociálními službami? g) Fungováním MěÚ Velké Meziříčí?
c) Mateřskými školami? h) Úklidem a údržbou města?
d) Základními školami? i) Svozem komunálního odpadu?
e) Středními školami? j) Fungováním městské policie?

5) Jak jste spokojen(a) s kvalitou okolního životního prostředí?

6) Jak jste spokojen(a) s možnostmi zaměstnání ve Vašem městě a okolí?

7) Jak jste spokojen(a) s možnostmi účastnit se místního plánování, rozhodování či veřejných projednání
jednotlivých aktivit ve městě? 

Vážení občané,
dostává se Vám do rukou dotazníkové šetření, jehož cílem je zjistit spokojenost obyvatel města s dostupností a kvalitou 

služeb, a kvalitou životního prostředí, ve kterém žijí. Hodnocení probíhá pomocí tzv. evropských indikátorů. Ty lze potom vzá-
jemně porovnávat i s jinými městy. Velice nám záleží na Vašich názorech, které budou zohledněny při rozhodování o dalším 
rozvoji města.

Dotazník je publikován také v městské aplikaci Hlášenírozhlasu.cz, kam Vás navede přiložený QR kód. Formulář je rovněž 
publikován na následujících řádcích. Vyplněný formulář vystřihněte a vhoďte, prosím, do připravených sběrných boxů umístě-
ných v budovách Městského úřadu Velkého Meziříčí: 1) Náměstí 29/1, vestibul radnice 2) Náměstí 14/16, budova bývalé spo-
řitelny, 1. patro (v místě vydávání občanských průkazů) a 2. patro (v místě vydávání řidičských průkazů). Na těchto sběrných 
místech lze také vyzvednout čisté formuláře. Šetření bude probíhat rovněž formou dotazování osobami k tomu proškolenými 
a vybavenými kartičkou s pověřením k této činnosti.
Dotazníkové šetření bude probíhat od středy 5. května 2022 do středy 15. června 2022.
Děkuji za Vaši spolupráci.                 

Ing. arch. Alexandros Kaminaras
starosta města Velké Meziříčí

SPOKOJENOST, Velké Meziříčí 2022
Dotazníkové šetření „Spokojenost občanů s místním společenstvím“ zjišťuje spokojenost občanů žijících na území Velkého 
Meziříčí s různými rysy fungování města. Šetření zajišťuje město Velké Meziříčí za technické pomoci neziskové organizace 
CI2, o. p. s. Dotazníkové šetření je anonymní.

Nyní seřaďte dané oblasti/položky v závislosti na Vašem osobním hodnocení důležitosti (1= nejvíce důležité, 6 = nejméně důležité) 
Kvalita mezilidských vztahů Kvalita životního prostředí
Možnost naplnění Vašich zájmů a zálib Nabídka zaměstnání
Kvalita veřejných služeb Možnost zapojení se do místního plánování



8) Které složky komunálního odpadu třídíte? 

Papír Plasty Sklo Kovový odpad Bioodpad Elektroodpad Jiné Žádné

9) Obchody a služby. Jak jste spokojen(a) s/se? (1 = velmi nespokojen/a až 9 = velmi spokojen/a)
a) Kvalitou obchodů v místě, kde bydlíte? c) Dostupností obchodů v místě, kde bydlíte?
b) Kvalitou služeb v místě, kde bydlíte? d) Dostupností služeb v místě, kde bydlíte?

10) Jak jste spokojeni se službami, které nabízí Městský úřad Velké Meziříčí?  (1 = velmi nespokojen/a až 9 = velmi spokojen/a)
a) Dostupnost služeb? e) Doba vyřízení?
b) Spolehlivost služeb? f) Kompetence a způsobilost zaměstnanců MěÚ?
c) Čekací doba? g) Technické vybavení MěÚ? (info. systém, počítače)
d) Rychlost obsluhy a její vstřícnost? h) Prostředí MěÚ?

11) Zhodnoťte prosím kvalitu následujících služeb ve městě: (1 = velmi nespokojen/a až 9 = velmi spokojen/a)
Sportovní zařízení Kino Knihovna
Muzeum Kulturní dům Informační centrum

12) Jak dostupné jsou následující základní služby (z hlediska umístění ve městě)? (1 = velmi nespokojen/a až 9 = velmi spokojen/a)
Praktičtí lékaři Policie
Odborní lékaři Mateřské školy

Sociální služby a pomoc potřebným (DPS, pečovatelská služba atd.) Základní školy

13) Vyjádřete Vaši spokojenost u následujících položek: (1 = velmi nespokojen/a až 9 = velmi spokojen/a)
Stav veřejných parků a městské zeleně Kvalita nové výstavby ve městě
Stav veřejných prostranství a městského mobiliáře Odvoz odpadů
(náměstí, ulice, dětská hřiště, lavičky apod.) Čistota města
Kvalita stávající zástavby ve městě Kvalita ovzduší

14) Zhodnoťte prosím následující možnosti zapojení se do rozhodování o Vašem městě:  (1 = velmi nespokojen/a až 9 = velmi spokojen/a)
Možnost podílet se na místním plánovacím procesu (veřejná projednání stavebních záměrů, ankety, participativní rozpočet, 
Zdravé město, příprava územně plánovacích dokumentů, příprava strategických plánů města apod.)

Možnost stát se členem místních zájmových organizací, spolků

Možnost podávat přímé žádosti/dotazy na městský úřad

16) Některá místa ve Velkém Meziříčí jsou monitorována kamerami. Cítíte se na těchto místech bezpečněji? Ano Ne

18) Má přítomnost hlídek městské policie vliv na vyšší bezpečnost ve Velkém Meziříčí? Ano Ne

15) Cítíte se ve městě Velké Meziříčí bezpečně? (vybranou možnost zakroužkujte)
Určitě ano Spíše ano Spíše ne. Proč? ______________________________________________________

17) Označil/a byste nějaké místo ve Velkém Meziříčí za skutečně nebezpečné?
Pokud ano, uveďte které: ________________________________________________________________

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost
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MĚSTSKÝ PLES SE VYDAŘIL
Po dlouhých dvou letech se v Jupiter clubu uskutečnil tradiční ples 
města, jedna z největších společenských událostí sezóny. Návštěv‑
níkům nabídl zajímavý kulturní program.
Sobotní večer 9. dubna se nesl ve 
znamení společenského dění. Měst-
ský ples slavnostně zahájil starosta 
města Alexandros Kaminaras. Násle-
dovalo předtančení, na nějž navázala 
hlavní kapela večera. The People hráli 
po celý večer energické písničky s re-
tro nádechem, které vybízely k tanci. 
V prostorách výstavní síně se před-

stavil DJ EM. K zakoupení nechyběla 
malá i velká tombola. Hodinu před 
půlnocí přišel na pódium hejtman Kra-
je Vysočina, Vítězslav Schrek, který 
se jako rodák z Velkého Meziříčí plesu 
zúčastnil, a popřál všem přítomným 
příjemnou zábavu. Kulturní program 
zakončila ukázka sportovního akro-
batického rokenrolu.

Za zdařilý průběh plesu město Vel‑
ké Meziříčí děkuje všem, kteří se 
organizačně podíleli na jeho přípra‑
vě, a dále sponzorům, kteří přispěli 
finančními či věcnými dary:
AGADOS, spol. s.r.o.
AGM‑AGROMOTOR, s.r.o.
ALPA, a.s.
AMICUS, s.r.o.
AQUEKO, spol. s r.o.
ATIKA – LYSÝ, s.r.o.
AUTOCOLOR Šoukal, s.r.o.
AUTOCONT CZ a.s.
AUTO DOBROVOLNÝ V.M. s.r.o.
BEAUTY & BEAST
BELLO PODLAHY, s.r.o.
Bohuslav Ludvík ‑ PROLOG
BUILDINGcentrum ‑ HSV, s.r.o.
Centrum Kociánka, pracoviště Březejc
CONTENT, s.r.o.
COOP družstvo Velké Meziříčí
DATART Kaufland Velké Meziříčí
Draka Kabely, s.r.o. – Prysmian Group
ELEKTRO Raus
EURO BAGGING, s.r.o.
EUROWAGON, s.r.o.
GREMIS, s.r.o.
Horácké autodružstvo
Hotel Jelínkova vila
Hotel U Bílého koníčka
Hotelová škola Světlá a Střední odborná 
škola řemesel Velké Meziříčí
Jéčko s.r.o.
JUPITER club, s.r.o.
Ing. Zdeněk Knesl ‑ kopírovací stroje
KWS OSIVA s.r.o.
KAMAT IMAO s.r.o.
KABELOVÉ BUBNY A BEDNY, s.r.o.
LITAS, s.r.o.
Město Velké Meziříčí
SAUNA RELAX a MASÁŽNÍ SALÓN
Matrigo s.r.o.
MITRENGA‑ stavby, spol. s r.o.
Machová masáže
MusicData s.r.o.
NKT, s.r.o.
Papírnictví Radka Klikarová
PAPÍR VYSOČINA, s.r.o.
PARAMONT CZ s.r.o.
PETNet s.r.o.
POEX Velké Meziříčí, a.s.
Respekt‑vm, Peter Harčarik
ROTANA a.s.
SANBORN, a.s.
SDH Velké Meziříčí
SKI Klub Velké Meziříčí
SEID, s.r.o
Stavebniny Libor Smejkal
STUDIOTOP‑kadeřnictví a kosmetika
VM Technology s.r.o. – CZC.cz
VÝTAHY, s.r.o.
Wiegel CZ žárové zinkování s.r.o.
Window Holding a.s. výr. závod VEKRA
XART s.r.o.
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MUZIKANTI 
DĚTEM OPĚT 
POMŮŽOU
Po nucené dvouleté odmlce začínají na 
obrátkách nabírat přípravy charitativní-
ho koncertu Muzikanti dětem. Jak se již 
stalo tradicí, tak i o letošním posledním 
květnovém víkendu ožije velkomeziříčské 
Náměstí hudbou. Návštěvníci koncertu se 
mohou těšit na širokou plejádu různých 
hudebních žánrů. O úvodní tóny se po-
stará Orchestr ZUŠ, z dalších účinkujících 
můžeme jmenovat hudební skupinu Bom-
barďák vystupující s písničkami pro děti, 
nebo uskupení Zadáci, kteří vnesou do 
programu koncertu vodáckou atmosféru. 
I další kapely jako Turbo, Ukulele Trouble-
makers, Bush3 a CZ Elvis & Elvis Presley 
Revival band slibují famózní hudební záži-
tek. Rozhodně kdo přijde, neprohloupí.

A komu že vlastně bude letos koncert 
pomáhat? „Celý výtěžek koncertu půjde 
na konto Asociace rodičů a přátel zdra-
votně postižených dětí v ČR, která má 
svůj klub i ve Velkém Meziříčí. Výtěžek 
klub použije na realizaci svých aktivit, 
jako je například psychorehabilitační po-
byt rodin dětí s postižením,“ říká Ondra 
Duben, jeden z členů týmu.

I mimo pódium pro všechny návštěvní-
ky koncertu připravíme zajímavý program, 
kde nebude chybět třeba obvyklý skákací 
hrad pro malé účastníky. Bude možno si 
zakoupit i drobné předměty s logem kon-
certu, a tím přispět k celkové částce předa-
né zástupcům klubu asociace. Na zájemce 
budou také čekat tvořivé dílny s možností 
vyzkoušet si svoji zručnost.

Bezmála čtrnáct dní se střídali trhovci ve stáncích na náměstí. 
Sortiment zaujal velikonoční tématikou a zejména sladkostmi, 
ale nechyběly ani burgery, výrobky ze dřeva nebo sušené ovoce. 
Kdo si nestihl uplést pomlázku, mohl si ji v závěru trhů zakoupit. 
Premiéra Jarních trhů i přes aprílové počasí sklidila úspěch.

Ve středu 11. května pořádá město Velké Meziříčí tradiční 
Řemeslný trh.

PRVNÍ JARNÍ TRHY ODSTARTOVALY SEZÓNU. 
ŘEMESLNÝ TRH SE OTEVŘE 11. KVĚTNA

První Jarní trhy v Meziříčí

-md-
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Čas na čtení
13. května 2022

Místa čtení:
radnice, ostrůvek, loutková scéna, městská knihovna

Začínáme číst vždy v celou a v půl.
Pokud navštívíte všechna 4 místa v libovolném pořadí 

a vyplníte čtenářský pas, obdržíte pěknou odměnu.

Odměnu za vyplněný pas si vyzvedněte v Knihkupectví Pod Věží od 19:00 do 19:30 hodin.

Pro všechny malé i velké, kteří milují příběhy.

1. čtení 17:00
2. čtení 17:30
3. čtení 18:00
4. čtení 18:30 

Zveme vás na pohodovou čtenář‑
skou akci pro malé i velké posluchače, 
kteří se chtějí odpoutat od starostí 
všedních dní a přijít si poslechnout 
úryvky nových knih pro děti. Přijít 
můžete v doprovodu rodičů, souro‑
zenců, babiček či dědečků.

Na čtyřech krásných místech našeho města 
budou číst čtyři skvělí čtenáři a známé osob-
nosti napínavé, veselé i pohádkové příběhy. 
A která budou ta krásná místa? Jsou jimi ob-
řadní síň radnice, malá scéna Jupiter clubu, 
Městská knihovna Velké Meziříčí a Ostrůvek.

Jak bude vše probíhat? Začínáme číst 
vždy současně „v celou a v půl“, tedy v 17:00, 
17:30, 18:00 a 18:30 hodin. Vybrat si může-
te jakékoliv místo, kde začnete, a postupně 
projdete všechna. Pro pozorné posluchače, 
kteří zodpoví 4 otázky, bude od 19:00 hodin 
připravena lákavá odměna v Knihkupectví 
Pod Věží. Přijďte si odpočinout a nasát at-
mosféru nových knih ještě vonících tiskař-
skou černí. Těšíme se na vás!

Michaela Sekyrová a Radka Pešková

ZVEME VÁS  
NA ČAS NA ČTENÍ

DIVADELNÍ NABÍDKA JUPITER CLUBU 
BYLA, JE A BUDE PESTRÁ

Kočka v oregánu, tak se nazývalo divadelní představení v po-
dání Báry Hrzánové, Radka Holuba, Kláry Cibulkové a Zdeňka 

Velena, které do Jupiter clubu dovezlo pražské Divadlo Kalich. 
Střet jemných velkoměstských intelektuálů z Londýna, Emily 
a Olivera, s maloměstskou realitou sousedského páru Dawn 
a Alana vyústilo nejenom ve snůšku legračních situací, ale i ve 
společné sdílení ambicí, dávných snů a předsudků. Jedna z nej-
úspěšnějších současných londýnských komedií, ve které se 
snoubily prvky humoru i vážného citu, se odehrála jako druhá 
inscenace velkomeziříčské jarní sezóny 2022.

Dalším představením jarní divadelní sezóny byly Scény z man-
želského života od agentury Harlekýn. V úterý 12. dubna si tak 
lidé mohli vychutnat herecké výkony Michala Dlouhého, Mi-
chaely Badinkové, Vasila Fridricha a Barbory Lukešové.

V květnu do Jupiter clubu zavítá Tereza Kostková a Jitka Smut-
ná s představením Kdokoli může dělat cokoli.
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16. ročník

Velké Meziříčí
20221–7. červen 

OK Percussion Duo

Martin Opršál, Martin Kleibl / perkuse

festivalcm.cz

XXVII. ročník festivalu

CONCENTUS
MORAVIAE
31/5-27/6 2022

Martin Opršál, Martin 
Kleibl / perkuse
Homo sapiens – 
rytmický příběh

OK Percussion 
Duo

JUPITER club, 
kino, 1715 

Součástí koncertu 
bude moderovaná 
diskuze na téma
Z obchodního centra 
ku kulturní komunitě.
Proměna synagogy 
ve Velkém Meziříčí 
(vstup volný).

ne 5/6
Synagoga, 2000
Velké Meziříčí

za fi nanční podpory patron města hlavní mediální partnerve spolupráci partner

VELKÉ M

Středa 1. 6.
18.00 Vernisáž výstavy Bořivoj Pejchal

ČtVrtek 2. 6.
17.00 Zahájení festivalu 

SOUkrOMÉ a VeřeJNÉ
Pavel Rychetský, 
Karel Šimka

20.00 Macabre! aneb tajemství 
loňských státnic
divadelní představení

Kočovná filosofická 
divadelní společnost 
z Brna

Pátek 3. 6.
17.00 Zdraví rozkazem? Petr Smejkal, David 

Černý, Adam Doležal

20.00 alchymie vůní a parfémy 
(nejen) za časů kleopatry

Sean Coughlin, 
Jakub Smrček

SObOta 4. 6.
10.00 Soukromý prospěch 

z veřejné vědy
Zdeněk Hostomský, 
Pavel Baran

14.00 kybernetická (virtuální) 
válka

Tomáš Krejčí, 
Radim Polčák

17.00 Novodobá cenzura Marian Kechlibar

20.30 dialogy s krylem Komorní koncert 
Davida Uličníka

Neděle 5. 6.
10.00 Filozofická reflexe 

soukromého a veřejného 
v toku času

Josef Krob, 
Stanislav Bárta

14.00 Potraviny pro budoucnost Jaroslav Doležel, 
Barbora Duží

budeme jíst červy? Kuchař Milan Václavík: 
praktické ochutnávky

15.00 O princezně, která ráčkovala divadelní pohádka

17.15 Z obchodního centra 
ke kulturní komunitě 
Beseda o proměně synagogy 

Kino 
Jupiter

20.00 Ok Percussion duo koncert 
v synagoze

PONdělí 6. 6.
17.00 Veřejný zájem v architektuře 

a památkové péči
Cyril Říha, Petr Velička, 
Karolina Jirkalová

20.00 Soukromé a veřejné
talk show

Zbygnek Czendlik, 
Tomáš Sedláček

Úterý 7. 6.
17.00 aFterPárty 

Vzpomínka 
na Jiřího Michlíčka

Milan Dufek

20.00 Noční optika koncert

Vstupenky 
na koncert
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Koncert nabídne příběh lidstva od 
pravěku do současnosti, který na per-
kusní nástroje ztvární Martin Opršál 
a Martin Kleibl. Unikátní hudební pro-
dukce tak zazní v místě, které napo-
sledy k duchovním účelům sloužilo do 
prvních výstřelů světové války a od té 
doby je lidem v podstatě skryto.

„Ono není tak složité převzít syna-
gogu do vlastnictví města a z veřej-
ných peněz ji nějak opravit. My se ale 
snažíme především najít obsah této 
památky tak, aby byla skutečně využi-
tá, aby se stala součástí života města 
a nebyla jen prázdným, byť opraveným 
objektem,“ vysvětlil starosta Velkého 
Meziříčí Alexandros Kaminaras.

Ještě v neděli odpoledne v 17:15 
proběhne v kinosále veřejná beseda 
o historii a zejména možné záchraně 
synagogy, nazvaná Z obchodního cen-

tra ke kulturní komunitě. Beseda má 
za cíl nejen přiblížit novodobou historii 
synagogy, ale najít i cesty její přeměny 
v užitečný objekt.

Koncert je součástí dvacátého sed-
mého ročníku tradičního festivalu 
hudby v moravských městech Concen-
tus Moraviae a beseda je pak zařazená 
do letošního šestnáctého ročníku nej-
větší akademické akce Evropský festi-
val filozofie.

K přípravám se už na začátku dubna 
setkali ve Velkém Meziříčí starostové 
festivalových měst s ředitelem Con-
centu Moraviae Davidem Dittrichem 
a ředitelem filozofického festivalu Mi-
lanem Dufkem. Přímo na místě viděli 
interiér synagogy a slyšeli pohnutý 
příběh této památky, kterou se Velké 
Meziříčí spolu se Židovskou obcí Brno 
snaží zachránit.

SYNAGOGA LIDEM UKÁŽE 
NEPŘÍSTUPNÉ PROSTORY. 
VSTUPENKY ALE RYCHLE MIZÍ
Jedinečnou příležitost vidět jinak nepřístupné prostory velkomezi‑
říčské nové synagogy budou mít návštěvníci mimořádného koncer‑
tu OK Percussion Duo. Ten se v synagoze uskuteční v neděli 5. červ‑
na ve 20 hodin.

UMĚLECKÁ 
ŠKOLA PŘIJÍMÁ 
ŽÁKY
Brzy začnou talentové zkoušky 
na umělecké škole pro školní rok 
2022/2023.
Hudební obor: 9. – 12. 5., 14:00‑17:00 
Výtvarný obor: 9. – 12. 5., 14:00‑17:00 
Taneční obor 10. a 12. 5. 14:00‑18:00 
Literárně‑dramatický obor 13. 5.  
14:00‑18:00

Výsledky uchazeči naleznou od 23. 5. 
v přízemí školy či na 
webu. Jedním  
z kritérií pro přijetí 
je vyplnění ankety, 
kterou naleznete na 
oficiálním webu ZUŠ 
Velké Meziříčí.

ZUŠ OPEN 
SE USKUTEČNÍ  
25. KVĚTNA

Na čtyřech místech v rámci náměs-
tí a v Novém Svitu vystoupí ve středu 
25. května žáci hudebního a výtvarného 
oboru ZUŠ Velké Meziříčí. Stane se tak 
v rámci celorepublikového happeningu 
ZUŠ Open. Součástí akce bude i Koncert 
duchovní hudby v kostele sv. Mikuláše.

Na studenty můžete narazit ve vesti-
bulu staré radnice, na náměstí v prosto-
ru pod lipami a u kašny, zároveň vedle 
kostela sv. Mikuláše, a to v čase od 14 do 
17 hodin. Jedno ze stanovišť bude také 
v Novém Svitu. V tento den se od 17 ho-
din uskuteční i Koncert duchovní hudby 
v kostele sv. Mikuláše. Akci bude před-
cházet v úterý 24. května vystoupení ta-
nečního a literárně ‑dramatického oboru 
ve velkém sále Jupiter clubu.

ZUŠ Open je celostátní happening zá-
kladních uměleckých škol ve veřejném 
prostoru. Koná se od roku 2016 z inici-
ativy Nadačního fondu Magdalény Ko-
žené.
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Zdeněk Holeček, Velké Meziříčí, nedožitých 75 let, 31. 3. 2022
Marie Hladíková, Křižanov, 87 let, 31. 3. 2022
Václav Toman, Velké Meziříčí, nedožitých 90 let, 10. 4. 2022
Josef Bláha, Radenice, nedožitých 88 let, 9. 4. 2022
Antonín Sojka, Velké Meziříčí, nedožitých 83 let, 12. 4. 2022
Marie Peroutková, Měřín, 74 let, 13. 4. 2022
Anežka Čermáková, Měřín, 82 let, 17. 4. 2022
Jiřina Šabacká, Velké Meziříčí, 94 let, 18. 4. 2022
Jaroslav Musil, Radenice, 64 let, 21. 4. 2022
Miroslav Sedmidubský, Petráveč, 63 let, 23. 4. 2022

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast  
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 8. 4. 2022 
s panem Zdeňkem Holečkem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast  
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 11. 4. 2022 
s paní Marií Hladíkovou z Křižanova.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast  
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 20. 4. 2022 
s panem Václavem Tomanem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast  
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 20. 4. 2022 
s panem Antonínem Sojkou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast  
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 22. 4. 2022 
s paní Marií Peroutkovou z Měřína.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast  
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 30. 4. 2022 
s paní Anežkou Čermákovou z Měřína.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast  
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 22. 4. 2022 
s paní Jiřinou Šabackou z Velkého Meziříčí.

Děti s rodinami
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast  
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 29. 4. 2022 
s panem Miroslavem Sedmidubským z Petrávče.

Zarmoucená rodina

Dne 25. 5. 2022 vzpomeneme první 
smutné výročí, kdy nás navždy opustil 
pan Karel Havelka z Hrbova.  
V letošním roce 1. 8. by oslavil 
osmdesáté narozeniny.

S láskou vzpomíná manželka 
a dcera Lída s rodinou.

VZPOMÍNÁMEODEŠLI Z NAŠICH ŘAD 

PODĚKOVÁNÍ
Tvé zlaté srdce, maminko,
zůstane navždy s námi.
Bude nám svítit na cestách,
po kterých jdeme sami.

Dne 10. května 2022 uplynou 3 roky, 
kdy nás navždy opustila naše maminka, 
babička a prababička, paní Marie Dohna‑
lová ze Svařenova.

S láskou a úctou stále vzpomínají 
manžel a děti s rodinami.

Krásná léta s Tebou prožitá
nás budou provázet do konce života.
Dík za to, čím jsi pro nás byl,
za každý den, jenž jsi pro nás žil.

Dne 2. května to byl rok, kdy nás navždy 
opustil pan Pavel Ambrož.

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi. Děkují manželka a děti s rodinami.

Kdo v srdcích žije, neumírá, 
kdo byl milován, není zapomenut.

Dne 1. května uplynul první smutný 
rok, kdy nás opustil náš drahý manžel, 
tatínek, dědeček, pradědeček a strýc, pan 
Stanislav Štěpánek. 
  
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manželka Marie, dcery Marie, Zdena, Mar-
kéta, synové Stanislav a Jiří s rodinami. 

Dne 7. května 2022 oslaví své  
80. narozeniny paní Marie DerahováMarie Derahová 

z Velkého Meziříčí.

Za veškerou lásku, péči a obětavost 
děkují a z celého srdce všechno nejlep-
ší, hodně zdraví a Božího požehnání 

přejí synové s rodinami.



INZERCE www.velkomeziricsko.cz 19

Prodám piano „Petrof“, velmi 
pěkné, málo používané. Cena 
dohodou. Tel.: 605 980 383

Léčitel 40 let praxe přes 
bylinky nabízí své služby,  
tel.: 733 267 569

Nabízíme zpracování (nařezá-
ní, naštípaní, srovnání) dřeva. 
Tel.: 731 457 371

Vykupuji kůrovcovou kulatinu 
jakékoliv množství, odvoz za-
jištěn. Tel.: 731 457 371

Koupíme nemovitost ve Vel-
kém Meziříčí a okolí, dům, 
byt, st. pozemky, pole, lesy, 
i v exekuci, platba v hotovosti. 
Tel.: 605 054 470

Prodám palivové dřevo (ští-
pané). Tel.: 605 054 470

Prodám suché palivo-
vé dřevo, smrkové cena od 
890 Kč za metr. Nabízíme 
i přepravu dlouhé kulatiny.  
Tel.: 605 054 470

Půjčím štípací a řezací auto-
mat. Tel.: 731 457 371

Prodám štípané dřevo – dub, 
buk, smrk, borovice. Doprava 
zajištěna. Tel.: 731 457 371.

Vykupuji kulatinu i dřevo „na 
stojáka“, které pokácíme, od-
voz zajištěn. Tel.: 731 457 371

Koupím stavební pozemek ve 
VM a okolí. Tel.: 731 457 371

Nabízíme sečení a úpravy za-
hrad. Tel.: 605 054 470

Provádím veškeré malíř-
ské a natěračské práce.  
Tel.: 605 054 470

Přijmeme pokladní/brigádni-
ci na měsíc červenec a srpen. 
Tel.: 723 792 109

Nabízím poradenství pro 
přechod na Windows 11, 
nebo nákup nového vhod-
ného stroje kompatibilního 
s Windows 11. Dále údržbu 
a servis výpočetní techniky, 
opravy, instalace, nastavení, 
či zálohování počítačů, note-
booků, pevných i externích 
disků, tabletů, mobilních te-
lefonů, routerů, TV, set top 
boxů, herních konzolí, IP ka-
mer a další techniky. Pora-
denství v oblasti nákupu HW, 
SW, nových elektronických 
zařízení a v oblasti řešení 
domácí počítačové sítě. Vel-
ké Meziříčí a okolí. Kontakt: 
731975328 nebo e ‑mail: 
beran.adam@gmail.com

Koupím staré hračky, šlapa-
cí autíčka, pivní lahve s ná-
pisem, plechovice od olejů, 
motocykly a součástky k nim, 
tel.: 732 400 672. Děkuji

Koupím vojenskou výstroj 
např: vysouvací nože, tropic-
ké klobouky, oblečení písko-
vé zelené, modré barvy, ka-
nady boty okované ‑plátěné, 
maskáče, muniční bedny, 
bundy s kožichem, ruksaky. 
Nabídněte cokoliv i poško-
zené! Volejte nebo prozvoň-
te na Tel.: 732 400 672. 

Nabízíme těžbu dřeva harves-
torem, ruční těžba, vyvážení 
dřeva, odvoz a výkup dřeva. 
Možnost i za odvoz dřevní 
hmoty. Tel.: 731 457 371

Hledám pronájem domu 
s hospodářskou budovou for-
mou nájmu s pozdějším od-
kupem. Tel.: 720 568 892

Prodám brojlerová kuřata, 
brojlerové roční slepice, broj-
lerové roční kohouty, krůty, 
kačeny a husokačeny. Vše 
z domácího chovu, zabité a vy-
chlazené. Tel.: 732 940 025

Koupím moped Stadion/Jawe-
tta/Pionýr. Tel.: 771 22 11 12
 
Nabízíme sečení a úpravy za-
hrad. Tel.: 605 054 470

SOUKROMÁ 
INZERCE

Rádi bychom popřáli všechno nejlepší k životnímu jubileu 
našemu třídnímu učiteli Pavlu Špačkovi.

Jsme rádi, že nás kromě pravidel pravopisu naučil i správné morálce, 
porozumět hodnotám, světu a mohli jsme právě pod jeho taktovkou 

úspěšně projít všemi stupni na ZŠ Sokolovské.
Co víc si můžou puberťáci přát, než být skvělou třídou  

s ještě lepším učitelem.
Elita 9. B
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NA FAJŤÁK PŘILETĚLY ČARODĚJNICE

STETSON ROZTANČIL 
CELÝ SÁL 

VÝSTAVA STRAŠIDELNÝ ZÁMEK KONČÍ 15. KVĚTNA

Na Fajtově kopci proběhla tra‑
diční a všeobecně oblíbená 
akce Čarodějnice. Bohatý pro‑
gram plný zábavy ocenili děti 
i dospělí.

Nejprve se návštěvníci vydali na Stezku plnou čarodějnic s Dózou. Ti, kteří si zasou-
těžili nebo přišli v kostýmu, získali špekáček s pečivem zdarma. O hudební vložku se 
postarala místní country kapela Stetson. Spolek Tas předvedl šermířské vystoupení 
a následně během secvičené divadelní scénky zapálil čtyřmetrovou vatru. Akce se 
v letošním roce uskutečnila bez průvodu. Avšak na své si díky bohatém programu 
přišly jak malé děti, tak i jejich rodiče.

Dlouho odkládané oslavy 40. výročí country kapely Stetson 
se nakonec uskutečnily v sobotu 23. dubna. V první části ve-
čera vystoupili před vyprodaným velkým sálem Jupiter clubu 
i bývalí členové kapely. S ukázkami a výukou country tanců se 
představila taneční skupina Tanzanit. V druhé polovině večera 
se o doprovodný program postarala kapela Dobrá Pára, která 
se také zaměřuje na country hudbu.

„Děkujeme Jupiter clubu za to, že naši hudební tvorbu dlouhé 
roky podporuje, taneční skupině Tanzanit ze Žďáru nad Sázavou, 
hudební skupině Dobrá Pára z Dačic, zvukařům a osvětlovačům 
Óro za vynikající a profesionálně odvedenou práci, městu Velké 
Meziříčí za finanční dar, Poexu za sponzorský dar v podobě po-
chutin, bývalým členům Stetsonu za to, že přijali naše pozvání 

a svou přítomností se stali nedílnou součástí večera a hostům 
a návštěvníkům, kteří s námi zavzpomínali na bývalou dlouho-
letou členku kapely Věru Sokolovou, která nás náhle opustila,“ 
vyjádřil své díky za Stetsony frontman kapely Pavel Abeska.

Už jen do poloviny měsíce května můžete 
zavítat na velkomeziříčský zámek a zhléd-
nout v tamních výstavních prostorách 
a sklepení výstavu s takřka hororovou 
tématikou. Exponáty zapůjčené z Leto-
hrádku Mitrovských v Brně představují 
pro návštěvníky nevšední podívanou. K vi-
dění jsou věrohodné figuríny historických 

postav. Nechybí Čachtická paní, kat Jan 
Mydlář ani hrabě Drákula. Pro umocnění 
zážitků pak slouží multimediální „oživené“ 
obrazy. Otevírací doba výstavy je od úte-
rý do pátku v čase od 9 do 12 hodin a od  
13 do 16 hodin, v neděli pak od 13 do 17 ho-
din. Vstupné pro dospělé návštěvníky činí 
100 korun, pro děti od 6 let 50 korun.
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se pojí obraz ponurého místa s nezajímavými díly ve žlutavých papírových obalech, 
která jsou odložena celé věky na policích pod vrstvami usedlého prachu. Zažité kli‑
šé dokresluje postava knihovnice. Téměř bez výjimky jde o osobu neurčitého věku, 
jenž svůj lehce zanedbaný vzhled bez make‑upu, zato s drdolem a brýlemi, halí do 
velkého hnědého svetru a šedé sukně těsně pod kolena. Je naprostý mimoň bránící 
se nástrahám života vztyčeným ukazováčkem a syčením varovného pšššt! na poti‑
choučku našlapující plížící se vyplašené čtenáře. Zajistí hrobový klid, líně usedne za 
obrannou linii výpůjčního pultíku a pohrouží se nehnutě do četby. Maximálně zašep‑
tá odvážlivci, který se k ní osmělil přistoupit, nějaké instrukce. Vážně? Ani náhodou! 
Tuhle přežitou představu zavřeme do filmové škatulky a podíváme se na to, kdo ve‑
dle zaměstnanců a čtenářů v knihovně víří prach a zvedá hladinu hluku!

Z jakých důvodů k nám přicházejí ti, které 
(zatím) nepostihla vášeň pro literaturu? 
Naše vlast má nejhustší síť knihoven na 
světě. Nebylo tedy divu, že právě v nich 
byla zřizována svého času první místa 
veřejného internetu. I když tato služba 
již ve své základní podobě logicky chřad-
ne, stále má své uživatele. Pojí se totiž 
s možností barevného tisku i kopírování, 
také se skenováním, laminací či termo 
vazbou. A to vše pochopitelně na uchá-
zející technice a bez čtenářského průkazu.

Bez něj k nám také míří školní kolek-
tivy. Děti z mateřinek se v poslední době 
nejčastěji uvelebují na měkkém koberci 
naší alternativní scény. Suterénní diva-
dlo jsme vybudovali z ničeho, vlastně ze 
dvou sklepních kójí. Je maličké, ale když 
podruhé zazvoní a rozhrne se červená 
opona, mění se knihovnice v komedi-
antky a malí diváci ve velmi akční herce. 
Jde o ryze autorská představení, naše od 
scénáře, přes výrobu rekvizit a zkoušky 
až po premiéru. Derniéru neměla ještě 
ani jedna pohádka. Každá je jiná a všech-
ny jsou stejné. Spojuje je radost, legrace 
a smích.

Nic z toho nechybí ani při besedách 
a programech pro žáky prvního stup-
ně základních škol. Nemusím psát, že 
si máte z hlavy vyhnat představu unylé 
knihovnice, která čte monotónním hla-
sem naprosto nezáživný úryvek totálně 
znuděným ubožátkům přikovaným k žid-
lím, viďte? Na to rovnou zapomeňte! Je 
to pořádně bláznivá jízda plná vášnivého 
rachotu. S námi neprodlévají dítka jen 
v poměrně skromných prostorech naší 
instituce, ale okupují rozlehlou zahradu 
nebo pěkně zostra pobíhají po městě, 
kde se ten hlomoz trochu rozloží. Nejde 
však jen o zábavu, ale také o vzdělávání. 
Možná i proto máme pořád plno. No, spí-
še přeplněno na několik měsíců dopředu. 
A to je dobře.

Nejdecentnější aktivitou jsou knihov-

ní lekce pro první ročníky středních škol. 
Představujeme tak naše služby těm, 
kteří je nejméně po další čtyři roky budou 
potřebovat, proto se poté vracejí a stá-
vají se čtenáři. S průkazkou, takže o nich 
dále nebude řeči.

Nesmíme zapomenout na žáky zá-
kladní umělecké školy, vystavují u nás 
každoročně své práce po celé jaro. To 
než se vystřídají dítka vedená všemi 
tamními šikovnými výtvarnicemi. Rok co 
rok se do našeho výstavního sálu také 
vracejí studenti zdejšího gymnázia. Učí 
se prezentaci sami naistalovat i demon-
tovat a v mezičase přicházejí k debatám 
o umění. Ti menší zase přivádějí na verni-
sáže mámy, táty i babičky.

Ostatně celé rodiny se těší tradičně 
také na letní individuální zahradní klá-
ní zahajované či zakončované velkou 
davovou akcí, při které nechybí soutě-
že, hry ani dobrůtky z ohně. Loni jsme 
zkusmo nasadili i akci noční a úspěch nás 
přesvědčil, že je to fajn nápad. Nemluvě 
o nepravidelně připravovaných neděl-
ních oslavách dnů dětí rovněž na zahradě. 
Ostatně ta je naší velkou chloubou, stej-
ně jako už zmíněné divadlo.

A co účastníci recitačních soutěží, hos-
té autorských čtení, zvídaví posluchači 
přednášek…? Jsme bez šance, všechny 
návštěvníky přivábené k nám jinými zá-
žitky než čtenářskými prostě nezvlád-
neme ani vyjmenovat. Zrovna jako tady 
nezbývá místo, abychom se vychloubali 
tím, že k nám nelení přijíždět opakovaně 
hezky zdaleka. Snad se tedy příště ale-
spoň vědoucně pousmějete nad dosud 
ve filmech a seriálech mnohdy omílanou 
představou. No, však víte! S knihovnou 
se pojí obraz ponurého místa s bytostmi 
dbajícími pouze pevného řádu a klidu.

P. S.: Pokud jste mě někdy slyšeli se 
smát, tušíte, že zrovna já ticho vyžado-
vat nemůžu, i kdybych chtěla.

Ivana Vaňková

SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
MĚSTA VELKÉ MEZIŘÍČÍ

JARNÍ SETKÁNÍ S KNIHOVNOU…

Konalo se 29. března a zúčastnila se ho 
většina obyvatel DPS. Jeho cílem bylo 
vytvořit dobrou náladu, přátelskou at-
mosféru mezi lidmi, kteří mají mnoho 
společného: starosti přinášené věkem, 
časté zhoršování zdravotního stavu, 
psychické chmury způsobené válkou 
v blízkosti naší země.

I trocha radosti může přinést velké 
a někdy i nečekané výsledky.

Vedení DPS udělalo vše pro to, aby 
účastníkům akce bylo dobře. Bylo při-
pravené pěkné pohoštění, s pozdravy 
vystoupili starosta a místostarosta 
města, hrála hudba a zpívalo se. I když 
jsme už staří, s vděčností jsme si vzpo-
mněli na své maminky a babičky, které 
nás naučily nekonečné množství lido-
vých písní, a tak harmonikář s bubení-
kem rozhodně nemuseli zpívat sami.

Zaměstnanci DPS nejenže zajišťovali 
obsluhu účastníkům, ale i na nich bylo 
vidět, že také pro ně je toto setkání pří-
jemné a radostné.

Těch několik hodin jsme všichni – paní 
ředitelka, zaměstnanci, klienti – patřili 
do jednoho velmi přátelského a pozitiv-
ně naladěného celku. Proto všem, kdo 
se zasloužili o to, aby to naše březnové 
odpoledne bylo tak pěkné, děkujeme.

Klienti DPS

Současné aktivity v DPS:
Pondělí – literární kroužek
Úterý – aktivizační cvičení nebo jiné akce
Středa – aktivizační cvičení nebo mše 
svatá, cvičení s Jitkou
Čtvrtek – beseda u kávy nebo jiné akce
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V měšťanské domácnosti, která je sou-
částí regionální expozice, si návštěvníci 
mohou prohlédnout například soubor 
čajového servisu pocházejícího z vý-
znamné vranovské továrny na ka-
meninu. Ve sbírkách máme 
také další výrobky z pro-
slulé míšeňské či slav-
kovské produkce.

M í š e ň s k o u 
porcelánku re-
prezentuje na-
příklad sousoší 
galantní scény, 
která zobrazuje 
mladou dvoji-
ci v milostném 
dialogu. Ačkoli 
míšeňská manu-
faktura byla zná-
má právě vynikají-
cími porcelánovými 
figurkami, záběr jejich 
výrobků byl velmi široký. 
A tak ve sbírkách nechybí 
třeba čajová konvice, kterou do muzea 
v roce 1947 daroval řídící učitel Franti-
šek Štěpánek. Štěpánek muzeu věno-
val také šálky z porcelánky v Dalovicích 
nebo v Březové.

Život se ale samozřejmě neodehrá-
val pouze v měšťanských domech a sa-
lonech, a tak nesmíme zapomínat ani 

na běžnou domácnost. 
V expozicích jsou k vi-
dění formy na bábovku, 
džbánky a talíře s lidovými 
motivy, lívanečník či kropenka. 

V depozitáři pak nalez-
neme formy na pečivo 

nejrůznějších tvarů. For-
ma na vánočku a bábovku 

určitě nikoho nepřekvapí, 
ale ve sbírkách máme 
i tvar srdce či písmena 
S. Dochovány jsou také 
hrnčířské formy ve 
tvaru tykve, ozubené-
ho srdce či s motivem 
raka z dílny Antonína 
Plachetského, které 
byly používány k výro-
bě samotných 

forem na 
p e č e n í . 

Z lidové 
k e r a m i k y 

pak nechybí ani 
produkce bítešské-
ho hrnčíře Františka 
Zavřela.

Ke kuriozitám v na-
šem depozitáři patří 
nakousnutá keramická 
mandarinka, která rozhod-
ně není pozůstatkem svačiny 

kurátora, ale plnohodnotným sbírko-
vým předmětem.

V muzeu jsou samozřejmě uloženy 
také předměty reprezentující místní 
podniky. Vzhledem k tomu, že ve městě 
po staletí fungoval pivovar, nechybějí ve 
sbírkách ani pivní lahve z dob panského 
pivovaru s erbem Lobkoviců a Harrachů. 
Z pozdější doby, kdy pivovar provozo-
v a l Ladislav Heide, jsou v depozitáři 

uloženy i lahve 
od limonády. 

V souvislosti 
s regio-
nální pro-
dukcí jsou 
s ou č á s t í 
sbírkové-

ho fondu 
také lahvič-

ky od známé 
francovky Alpy.
Text a foto: Lucie 

Pavelcová

Součástí muzejních sbírek jsou i skleněné poháry z období biedermeieru z harrachovských skláren, 
které byly věhlasné svým nápojovým a dekoračním sklem. V první polovině 19. století pak produ-
kovaly sklo barevné, a to díky přidání různých chemických prvků. Použitím chromu vzniklo sklo žlu-
tozelené, kobalt se postaral o barvu modrou a selen barvil sklo dorůžova. Další variantou pak bylo 
barevně vrstvené sklo, kdy se předmět z čirého skla namočil do roztaveného skla jiné barvy, tato 
tenká vrstva se probrušovala, čímž se odkryla část čirého skla. Na závěr pak bylo možné hotové 
poháry zdobit zlacením.

Rozsáhlý soubor keramických, porcelánových a skleně‑
ných sbírkových předmětů zachycuje jak vybavení do‑
mácnosti městské, tak samozřejmě i venkovské. Jak se 
jednotlivé typy domácností lišily ve svém vybavení, si 
mohou návštěvníci prohlédnout ve stálé expozici Ve zna‑
mení sedmi per. Zastoupena je v muzejních sbírkách i pro‑
dukce místních řemeslníků, jako byla například hrnčířská 
rodina Plachetských.

DÍL 5: SBÍRKA SKLA, 
PORCELÁNU A KERAMIKY

ZE ZÁMKU

PŘEDCHOZÍ DÍLY 
NAJDETE ZDE POHÁRY Z HARRACHOVSKÝCH SKLÁREN
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Město Velké Meziříčí vás zve na slavnostní vyhlášení ankety Sportovec města  za rok 2020 a 2021, které 
proběhne v pátek 27. května od 18 hodin ve velkém sále Jupiter clubu. Přinášíme aktuální přehled uchazečů o 
titul, které nominovala sportovní komise.

MĚSTO OCENÍ NEJLEPŠÍ SPORTOVCE 27. KVĚTNA

Jednotlivci, družstva (všechny věkové kategorie)
Sára Strnadová, snowboardcross, SKI club Velké Meziříčí, 
trenér: Petr Knapp
Skicrossový tým Kraje Vysočina, Bartoš Pavel, Bíbr Tadeáš 
Vondráček Martin, Cejpková Lucie, Harvey Dana, Fischer 
skicross, všichni SKI club Velké Meziříčí, trenér: Ivo Doležal
Sára Pavlidu, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: Zuzana 

Villertová, Jiří Horký
Oliver Harvey, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: Jiří 
Horký, Ondřej Rosa
žáci – ročník 2011, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Robin 
Kašpar, Dušan Smejkal
Radek Coufal, handicap sport, HSC Velké Meziříčí, trenér: Jiří Charvát

SPORTOVEC MĚSTA ZA ROK 2020 ‑ NOMINACE

Jednotlivci do 12 let
Karolína Blaťáková, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí,  
trenéři: Jan Havliš, Jana Fňukalová
Filip Šiljeg, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenér: Štěpán Žaba
Filip Šiljeg, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenér: Jan Šimáček

Beáta Michlíčková, basketbal, BK Velké Meziříčí, trenér: Tomáš Doležal
Martin Jelínek, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: David 
Stoklasa, Petr Kaštan, Daniel Kostečka
Šimon Chylík, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenér: Ivo Dostál

SPORTOVEC MĚSTA ZA ROK 2021 ‑ NOMINACE
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Jednotlivci do 15 let
Adam Červinka, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenér: Ondřej 
Rosa
Michal Sobotka, volejbal, Spartak Velké Meziříčí, trenéři: Štěpán 
Žaba, Matěj Janák
Jiří Halačka, basketbal, BK Velké Meziříčí, trenér: Pavel Kučírek
Adam Staněk, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Pavel Mezlík, 
Josef Voda
Ondřej Navrátil, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: Petr 
Kavka, Radek Navrátil, Petr Kaštan
Štěpán Holub, stolní tenis, Stolní tenis Velké Meziříčí, trenéři: 
Bohumil Vožický, František Kanta

Jednotlivci do 19 let
Tomáš Neufuss, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenér: Ladislav 
Urban
Martin Smetana, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenéři: 
Petr Juda, Ondřej Žaba
Ondřej Chodák, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Karel Nováček, 
Václav Chalupa
Robin Koudela, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: Ladislav 
Šidlo, Radek Buchta
Sára Strnadová, snowboardcross, Ski klub Velké Meziříčí, 
trenér: Petr Knapp
Daniel Bíbr, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenér: Libor Mašek

Jednotlivci nad 19 let
Jan Kučera, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenér: Petr Juda
Antonín Plichta, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Jan Šimáček, 
Libor Švec
Vojtěch Svoboda, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenér: 
Vlastimil Vaverka
Radek Coufal, handicap sport, HSC Velké Meziříčí, trenér: Jiří 
Charvát
Tomáš Nevrtal, stolní tenis, SK Sokol Lhotky,  trenéři: Pavel 
Lavický, Zdeněk Nevrtal
Ondřej Malec, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenéři: Karel Vejmelka, 
Michal Krča

Družstva do 12 let 
žactvo U13, basketbal, BK Velké Meziříčí, trenér: Tomáš Doležal
starší přípravka, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenér: Robin Kašpar, 
Dušan Smejkal
mladší přípravka dívky, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenér: 
Jana Fňukalová 
mladší žákyně, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenérky: Jana 
Šidlová, Kateřina Závišková
mladší žáci, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenér: Ivo Dostál

Družstva do 15 let
mladší žáci, atletika, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenér: Dana Ca-
hová Harvey, Jiří Horký
starší žáci, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenér: Ondřej 
Žaba, Michal Janák
žactvo U15, basketbal, BK Velké Meziříčí, trenér: Pavel Kučírek
starší žáci, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenér: Pavel Mezlík, Josef 
Voda
starší žáci, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenér: Petr Kavka, 
Radek Navrátil, Petr Kaštan

Družstva do 19 let
junioři, volejbal, TJ Spartak VM, trenéři: Petr Juda, Ondřej Žaba
dorost, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Karel Nováček, Václav Chalupa
mladší dorostenky, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenéři: 
Tomáš Partl, Vincenc Záviška
družstvo „E“, stolní tenis, Stolní tenis Velké Meziříčí, trenéři: 
Petr Klíma, Martin Buk, Vratislav Holík, Petr Suchánek
dorost, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenér: Libor Mašek

Družstva nad 19 let
muži 1. liga, volejbal, TJ Spartak Velké Meziříčí, trenér: Petr Juda
muži „A“, fotbal, FC Velké Meziříčí, trenéři: Jan Šimáček, Libor Švec
muži, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí, trenér: Vlastimil Vaverka
ženy, požární sport, SDH Velké Meziříčí, trenér: Stanislav Kratochvíl 
družstvo „B“, stolní tenis, Stolní tenis Velké Meziříčí 
muži „A“, hokej, HHK Velké Meziříčí, trenéři: Karel Vejmelka, 
Michal Krča

Nejlepší trenér
Štěpán Žaba, volejbal, TJ Spartak VM
Libor Švec, fotbal, FC VM
Jana Fňukalová, atletika, TJ Sokol VM
Martin Krejčí, házená, TJ Sokol VM

Galerie odchovanců
Ivana Salašová, házená, TJ Sokol Poruba
Iva Závišková, házená, hostování DHK Zora Olomouc
Śtěpán Fiala, házená, HC ROBE Zubří
Jakub Strýček, házená, Sokol Nové Veselí
Radek Navrátil, házená, hostování Sokol Nové veselí
Adam Horníček, fotbal, FC Vysočina Jihlava
Štěpán Dvořák, fotbal, FC Vysočina Jihlava
Richard Havlíček, fotbal, FC Vysočina Jihlava
Filip Liška, fotbal, FC Vysočina Jihlava
Roman Starý, fotbal, FC Vysočina Jihlava
Václav Dobrovolný, fotbal, FC Vysočina Jihlava
Daniel Raus, fotbal, FC Vysočina Jihlava
Štěpán Šimánek, fotbal, FC Vysočina Jihlava
Adam Jágrik, fotbal, FC Vysočina Jihlava
Lucie Bendová, fotbal, SK Slavia Praha
Theodor Gebre Selassie, fotbal, FC Slovan Liberec
Martin Kryštof, volejbal, Jihostroj Č. Budějovice
Patrik Indra, volejbal, Karlovarsko
Daniel Římal, volejbal, Karlovarsko
Marek Zmrhal, volejbal, Č. Budějovice‑Volejbal Brno
Jan Kasan, volejbal, SKV Ústí n. L.
Vít Jakubec, volejbal, Volejbal Brno
Michal Hrazdira, volejbal, Volejbal Brno
Pavel Zacha, hokej, NHL New Jersey Devils
Jan Brož , hokej, LIGUE MAGNUS – BRIANCON
Šimon Katolický, hokej, SKLH ŽĎÁR NAD SÁZAVOU

Zvláštní ocenění
Neaktivní sportovci:
Jaroslav Horký, fotbal, FC Velké Meziříčí 
Ladislav Veleba, házená, TJ Sokol Velké Meziříčí

In memoriam:  
Bohumír Dvořák, handicap sport, HSC Velké Meziříčí
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Vedete útulek už 25 let, máte přehled, 
kolik psů vaším útulkem už prošlo?

Mám knížku, kam si všechno zapi-
suji. Psů, kteří tu byli déle než 48 hodin, 
bylo kolem 620. Ty, kteří někomu utekli 
a majitel si pro ně třeba do hodiny přišel, 
nezapisuji. Těch, které mám do 12 hodin, 
bylo 240.

Chodíte mimo starost o opuštěná 
zvířata do práce? Kde pracujete a jak 
zvládáte zkombinovat tolik povin-
ností?

Chodím do Alpy na Hornoměstskou, 
vybrala jsem si právě takové zaměst-
nání, že chodím od 6 do 14 hodin a od-
poledne můžu trávit se psy a zároveň 
to mám blízko, kdyby se cokoli dělo. 
S městskou policií jsem domluvená, kdy 
mně mají pejsky vozit, takže je to velmi 
funkční.

Pejsci bývají hluční, nevadí sousedům?
Sousedi jsou tolerantní a mám štěstí, že 

většina má taky psa.
 

Posledních 5 let sídlíte v nové budově. 
Jak jste si na nové prostory zvykla a ja-
kou kapacitou disponujete?

Zvykli jsme si dobře, akorát musíme 
topit dřevem, to je náročnější. Máme 
12 kotců, ale jeden využívám jako sklad, 
takže 11 funkčních kotců. Máme porod-
ní nebo chcete ‑li pooperační místnost, 
sprchu a kuchyňku, kde psům vařím těs-
toviny nebo rýži.

Co u vás návštěvníci v rámci Dne ote-
vřených dveří mohou vidět?

Den otevřených dveří připadá na ne-
děli 22. května od 10 do 15 hodin. Sr-
dečně zvu všechny, které tahle služba 
zajímá. Těšit se návštěvníci mohou na 

prohlídku nové budovy, zahrady. Vidět 
by mohli dva německé ovčáky, které 
právě v kotcích mám. Donedávna tady 
bylo psů 5, uvidíme, jaký aktuální počet 
bude v Den otevřených dveří.

Starala jste se někdy v útulku i o jiná 
zvířata než psy?

Měli jste tady čápa, srnče, srnku – tu 
dovezli hasiči, aby se dala dohromady, 
protože se topila na Americe, pak ježky, 
poštolky a káňata – ty zase vozíme do 
Jihlavy, odkud si je bere záchytná stanice 
Pavlov. Občas se k nám dostanou i kočky.

Jak se k vám do útulku zvířata nejčas-
těji dostanou?

Nejčastěji je přiveze městská policie. 
Někdy přijdou lidé, kteří psa potkali osa-
moceného na procházce. V neposlední 
řadě je sem vozí Dopravní policie Velký 

HELENA KRÁTKÁ: NEJRYCHLEJI 
MIZÍ ŠTĚŇATA
Helena Krátká pečuje o psy v městském útulku už 25 let, z toho 5 let v nově postavené budově. K význam‑
nému výročí si připravila Den otevřených dveří, na který v rozhovoru zve. Zmiňuje se i o procesu příjmu 
nového psa nebo o zvířatech, která útulkem prošla.
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Beranov. Často na McDonaldu najdou 
psa, kterého někdo vyhodil nebo který 
utekl ze zahrádkářské kolonie.

Můžete poradit, jak se zachovat při od-
chytu volně pobíhajícího psa?

To poznáte, buď je hodný a přijde 
k vám, nebo je od pohledu zlejší, v ta-
kovém případě radím zavolat městskou 
policii. Ti mají potřebné věci k odchytu. 
Pokud se podaří odchytit vám, tak mů-
žete navštívit mě na adrese Zámecká 
21 od 15 do 17 hodin nebo psa předat 
městské policii. Když je situace nezvla-
datelná, tak mně pomáhají i hasiči.

Jak dlouho u vás psi bývají? Dostanou se 
často prostřednictvím adopce do rodiny?

Někdy je štěstí, že jdou pejsci do nové 
rodiny po karanténě, a někdy jsou tu 
i dva roky a víc. Samozřejmě nejrychleji 
mizí štěňata. Mám velkou radost, že se 
před nedávnem dostaly do rodin i 8leté 
fenky. Že udáme hluchou Sally, s jejímž 
odchytem byl velký problém a naháněli 
jsme ji po celém městě, tomu jsem skoro 
ani nevěřila. Lidem, kteří si k sobě vez-
mou staršího pejska, patří velký dík.

Popište proces příjmu zatoulaného psa 
od začátku do konce.

Pro příjem a výdej pejsků jsem k dis-
pozici od 15 do 17 hodin. Městská policie 
přijíždí se psem i s vyplněnými papíry, kde 
stojí, v kolik hodin a kde ho odchytili a do-
plňují číslo čipu, pokud je pes čipovaný, což 
by měl být dnes už každý. Mně ho předají, 
já dokumenty podepíšu a psa umístím do 
karanténního kotce. Někdy je štěstí, že si 
majitel přijede do pár hodin. Psy, které si 
majitel brzy nevyzvedne, odčervím, od-
bleším, nechám načipovat a za tři týdny 
je mohu nabízet k adopci. Teď v poslední 
době se stávalo, že si majitelé přišli. Pes 
i štěně, kteří odchází k náhradní rodině, 
mají od nás čip a očkovací průkaz.

Takové množství ztracených zvířat 
musí být zápřah jak časový, tak i psy-
chicky vysilující. Máte prostor někdy 
relaxovat?

Byla jsem výjimečně týden na dovo-
lené a bylo náročné tady pejsky s někým 
nechat. Najít někoho, komu věříte. Na-
štěstí mám kamarádku, v kterou mám 
důvěru. Ale jinak moc času na relax není, 
chodím normálně do práce a celé odpo-
ledne trávím s pejsky.

Jací pejsci teď čekají ve vašich kotcích 
na nové páníčky?

V kotcích jsou dva němečtí ovčáci 
Argo a Ben.
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Modelová železnice TT zmenšená v po-
měru 1:120 přilákala během dvou víkendů 
neuvěřitelných 1 227 návštěvníků, což byl 
dosud nejvyšší počet v rámci tradičních 
jarních výstav. Největší zájem byl o nedě-
lích, kdy výstavu zhlédlo více jak 300 lidí 

za den. Kromě viditelných změn a novinek 
v podobě ručně vyráběných vozů, maši-
nek, dobových autíček i objektů se zásad-
ně zdokonalilo digitální ovládání železnice. 
Nejen z dětských úst se ozývaly nejčastěji 
výkřiky nadšení a oslnění. „Pochvaly ná-
vštěvníků nás moc potěšily. Plánujeme, že 
i na příští rok připravíme novinky, už nyní 
pracujeme na zavedení nočního provozu 
s desítkami rozsvícených lampiček, pre-
miéru budou mít opět další české parní 
a motorové mašinky, stejně tak i vagónky. 
Zásadní změnou bude další zvětšení ka-
pacity kolejiště, které nám umožní provo-
zovat dalších osm vláčků navíc,“ navnadil 
jeden z modelářů, Pavel Stupka. 

Na valné hromadě spolku FC Velké 
Meziříčí, z.s. za přítomnosti starosty 
města Ing. arch. Alexandrose Kami-
narase, členů rady města Mgr. Josefa 
Prokopa a MUDr. Petra Judy, předse-
dy sportovní komise města Bc. Mi-
roslava Jágrika, bylo hlasováním 
rozhodnuto o změně stanov spolku, 
kdy z původního pětičlenného výbo-
ru klubu je nově tříčlenný výbor klu-
bu. Staronovým předsedou klubu byl 
zvolen Ing. Petr Ostrý, místopředse-
dou se nově stal Martin David a jako 
sekretář nadále pokračuje Jan Šimá-
ček. Ve výboru už dále nebude figu-
rovat Libor Smejkal a Zdeněk Veselý. 
Oběma pánům patří velké poděková-
ní za jejich působení ve vedení klubu!
Dále byla schválena zpráva o činnos-
ti a hospodaření spolku za rok 2021 
a výše příspěvků členů spolku. Na zá-
věr valné hromady proběhla diskuze, 
která se věnovala budoucímu rozvoji 
fotbalu a sportu v našem městě.

Filip Mužátko

FOTBALISTÉ 
VOLILI VÝBOR

NA SHLEDANOU 
V MUZEU
Vstříc dětem, mládeži, dospělým i se-
niorům vychází Muzeum Velké Mezi-
říčí. Připravuje programy, které těží 
z výstavní činnosti, z možností muze-
álních sbírek, z nabízejících se přístup-
ných interiérů i exteriérů zámku.
Letošním červnem počínající výstava 
velkomeziříčského výtvarníka Boři-
voje Pejchala umožní školám i široké 
veřejnosti vstoupit mezi obrazy a na-
jít cestu k vnímání současného umění. 
Srpnovou vernisáží děl naší rodačky 
Zdenky Vorlové – Vlčkové bude všem 
předána možnost setkat se s tvorbou 
malířky. A nejen zhlédnout rozmani-
tost maleb z muzeálních sbírek, ale 
i mnohé se dozvědět a třeba se i vý-
tvarně vyjádřit k malířčině Múze. Pro 
nejmenší se svět fantazie v zámec-
kém prostoru spojí s loutkami prová-
zejícími pověstmi z našeho města.
Nabídkový program i harmonogram 
bude upřesněn školám i veřejnos-
ti v příštím vydání Velkomeziříčska. 
Na chvíle setkání, povídání a tvoření 
s vámi se těšíme!

-muz-

Společná údržba na Hliništích se po mi-
nulém úspěchu zopakovala. „Těší nás 
přetrvávající zájem místních pomáhat 
s realizací společného prostoru. Děku-
jeme všem, kteří přišli. Jsou příkladem 
toho, jak může komunita sousedů fun-
govat,“ chválila spolupráci zahradní ar-
chitektka Martina Drápelová. Zasetá 
tráva potřebuje čas, aby mohla vzejít, 

proto žádáme uživatele volnočasové 
plochy, aby dočasně na označená místa 
nevstupovali. „Prosíme, aby se opravdu 
nechodilo za pásky. Nově založený tráv-
ník bude pochozí zhruba za dva měsíce. 
Děkujeme,“ dodal Michal Hořínek, ředi-
tel Sportoviště VM. Kdo by zákaz vstupu 
porušil, musí vzít na vědomí, že znemož-
ní vstup na plochu třeba i na celý rok.

VOLNOČASOVÁ PLOCHA 
NA HLINIŠTÍCH VZKVÉTÁ

Lokomotiva Rosnička, letadlo 
Čmelák, autíčko Wartburg, ale 
i další dobové budovy, železnič‑
ní přejezdy, návěstidla a spousty 
stromů. To je jen částečný výčet 
novinek, které představil Klub 
železničních modelářů z Velkého 
Meziříčí na své výstavě.

I OBYČEJNÝ SUTERÉN SE MŮŽE 
ZMĚNIT V ŽELEZNIČNÍ RÁJ

Společná výsadba, foto: Martina Drápelová



SPOLEČNOST www.velkomeziricsko.cz 29

K ŽIVOTU NA ZÁMKU...
MÁME NEJEDNU POZNÁMKU: 
JE TU VESELO A NE TRUCHLIVO

Takto by se mohla parafrázovat část textu 
známé písničky z pohádky Princové jsou 
na draka a byl by více než pravdivý. Navíc 
pohádka a zámek k sobě bezesporu pat-
ří. A do pohádky příběh, dostatek postav 
a samozřejmě i dobrý konec. Ale proč 
předbíhat, je přeci potřeba vyprávět tu 
naši a pěkně od začátku.

Byla jednou jedna škola. Konkrétně Zá-
kladní škola a Střední škola Březejc, Svi-
ny 13, sídlící mezi lesy a rybníky v Centru 
Kociánka, pracoviště Březejc. V rámci ve-
lebení celého areálu došlo i na prostory 
školy. Ze dvou křídel zůstaly jen obvodové 
zdi, a tím vyvstala otázka: Kam se školá-
ky? V září, čerstvě po prázdninách, nepři-
cházelo v úvahu udělat si další volno. Bylo 
potřeba najít náhradní prostory na několik 
měsíců. Les, stany… to by asi nebylo to 
pravé ořechové.

A právě v tu dobu zaúčinkovalo první 
kouzlo. Nejpevnější oříšek pomohla roz-
lousknout Silvie Tomšíková, křižanovská 
zámecká paní (ředitelka Domova Kamé-
lie). Nabídla nám možnost zabydlet se po 
dobu rekonstrukce v prostorách zámku. 
Velkorysá a ušlechtilá nabídka!

Hned se zapřahali koně dodávek, ruce, 
myšlenky a začalo stěhování. A za tu ne-
malou námahu následovala příjemná od-
měna: útulné čtyři třídy uspořádané tak, 
aby se všichni žáci cítili co nejlépe. A zvykli 
si velice brzy – na komnatu s křišťálovým 
lustrem, kde se usídlili tkalci. V těchto re-
prezentativních prostorách se uskutečnila 
také většina návštěv a školních programů. 
Jinak se zde převážně tkalo a tkalo. Kdyby 
se zde vyrobené koberce a koberečky spo-
jily v jeden běhoun, byla by to délka jako 
hrom a určitě by dosáhl z prvního patra až 
na nádvoří. A právě sem mohli kluci a hol-
ky za pěkného podzimního počasí zajít 
a v pohodlných křesílkách jen tak relaxo-
vat a poklábosit. V době adventní a zimní 
se zase chodili kochat vánočním stromem 
a možná právě tady vznikl nápad vyrobit si 
stromečky vlastní.

Zbylé tři třídy se nastěhovaly do bu-

dovy bývalé školy nad zámeckou kuchy-
ní. Byly zde pěkně pospolu a ač v těsném 
sousedství, bez větší újmy zvládly i covid. 
O přestávkách se žáci plynule „přelévali“ 
z jedné třídy do druhé, v kuchyňce si vařili 
kafíčko a vzájemně se hostili dobrotami 
připravenými v hodinách vaření. A ne-
jednalo se pokaždé jen o kuchyni českou. 
V rámci projektů „Do kuchyně k souse-
dům“ a „S vařečkou po světě“ ochutnali 
pokrmy typické pro země evropské i ty 
z jiných kontinentů.

S každým dnem stráveným na zámku 
se naše počáteční obavy, jak nás zde při-
jmou, rychle rozplývaly. Stejně jako lahod-
né pokrmy na jazyku ze zámecké jídelny. 
Paní kuchařky jsou zde totiž kouzelnice. 
Výsledkem jejich čarování byly vymetené 
talíře a následně ručičky osobní váhy vy-
chylující se víc a víc doprava.

Křižanovský zámek zřejmě leží v místě 
velmi pozitivních zón, účinně působících na 
každého, kdo se v jeho prostorách ocitne. 
Určitě to také vyzkoušejte, nepotkáte zde 
jedinou podmračenou osobu, zdálky vám 
každý přeje dobré ráno… A vyskytne ‑li se 
problém, záhy jste přesvědčeni, že se jed-
nalo o problém pouze ve vaší hlavě. Stačí se 
totiž zmínit, ať už paní ředitelce nebo šikov-
ným pánům údržbářům, a je vše vyřešeno: 
strašidelně vrzající dveře se otvírají zcela 
potichu, vadná baterie ve cvičné kuchyňce 
je vyměněna, vstřícně a ochotně se hledá 
řešení při zapůjčení zvedáku pro manipula-
ci s imobilními žáky… Prostě stačí pomyslet, 
vyslovit, poprosit a je to. Reálná pohádka 
21. století, za kterou moc děkujeme!

I ta má svůj konec. Je nám to líto? Mož-
ná jenom trošku. Dobře totiž víme, že je-
den příběh musí skončit, aby druhý ještě 
pestřejší mohl začít. A na ten nejnovější 
pohádkový scénář se už moc těšíme.

Protože všude dobře, ale na Březejci 
nejlíp!

Více ze života školy můžete průběžně 
sledovat na našich facebookových strán-
kách @skolybrezejc.

ZŠ a SŠ Březejc

Dva roky po sobě jsme se na tradiční 
jarní výstavu marně připravovali. Letos 
to konečně zase vyšlo.
Věřte, nebylo to jednoduché. Vedení 
organizace prošlo personální změnou 
a museli jsme nově navazovat kontakty. 
Krom toho nám v Jupiter clubu scházel 
Jiří Kubiš, náš důležitý pravidelný spo-
lupracovník. Ale nakonec jsme všechno 
snad zvládli.
Na výstavě se sešlo 38 vystavovatelů  
a 14 prodejců. Mohli jste vidět výtvo-
ry žáčků pěti mateřských škol. Jedna 
z nich byla až z Třebíče. Svými výtvory 
se pochlubili žáci ZŠ Mostiště, ZŠ Ruda, 
ZŠ+SŠ Březejc, ZŠ+PŠ VM, HŠ Světlá 
a SOŠŘ VM, družiny ZŠ Oslavická, ZŠ 
Sokolovská, ZŠ Oslavice a ZŠ Měřín. 
Vystavovali klienti Nesy, Kopretiny, 
Kociánky ‑centra Březejc i obyvatel-
ky Výchovného ústavu VM. Středisko 
volného času Dóza představilo kromě 
výtvorů vzniklých v jeho tradičních zá-
jmových útvarech i zajímavosti vzniklé 
v adaptačním ukrajinském centru. Ob-
divovat jsme ale mohli i výtvory klientů 
Domova pro seniory. Několik zajímavých 
poučení o jarní přírodě na nás čekalo 
u expozice Chaloupky – SEV Ostrůvek.
Vystavovali samozřejmě i jednotliv-
ci – muži i ženy, mezi nimi bylo i deset 
samostatně vystavujících členek naší 
organizace. Vidět byly výrobky z papíru, 
textilu keramiky, dřeva, různých přírod-
nin, drátů a drátků, věci háčkované, ma-
lované, lepené i skládané. U některých 
stolů jste si mohli něco vyrobit i sami. 
Možná, že letos bylo o něco méně kras-
lic. Nebyl čas dostatek vajíček vyfouk-
nout a nejsou vůbec levná. Zato bylo 
v sále hodně živých jarních květů, o kte-
ré se postaraly naše členky.
Máme (myslím, že oprávněně) pocit, že 
se výstava vydařila. Návštěvníků při-
šlo také dost. Nás, hlavní pořadatele, 
vždycky nesmírně potěší, že se nám 
daří pro jednu věc spojit všechny gene-
race – od předškoláčků až po seniory. 
To není v tomto světě a v této době zas 
tak samozřejmé.
Děkujeme všem, kteří k úspěchu naší 
výstavy přispěli.

Výbor ZO ČSŽ VM

JARO VŠUDE, 
KAM SE PODÍVÁŠ
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Udála se v posledních dnech 2. světové 
války, 6. až 9. května 1945. Vše započalo 
povstáním místních občanů, kteří s pří-
slibem příjezdu osvobozeneckých vojsk 
vyvěšovali po městě československé 
vlajky. Vznikl Revoluční okresní národ-
ní výbor v čele s Jindřichem Nováčkem, 
který na radnici plánoval poválečné ak-
tivity. Bohužel se jej záhy zmocnilo ně-
mecké vojsko, které přítomné začalo 
vyslýchat a nelidsky mučit. V důsledku 
událostí zemřelo 55 osob (viz tajenka 1), 
3 občany Němci zastřelili (viz tajenka 2) 
a 1 občana zabili (viz tajenka 3). Jindřicha 

Nováčka pověsili okupanti na pouliční 
lampu na náměstí. Došlo také k bombar-
dování města, během nějž zemřeli další 
nevinní lidé.

SPRÁVNÉ ZNĚNÍ TAJENKY
zašlete do 20. května 2022 e ‑mailem na 
adresu: velkomeziricsko@velkemezirici.cz 
nebo poštou či doručte osobně do redak-
ce (Radnická 29/1, budova radnice, příze-
mí, dveře č. 104, 594 13 Velké Meziříčí).

Tajenka z minulého čísla: řad občanů, 
tak i organizací včetně městského úřadu

Výherci:
Věra Abesková, Velké Meziříčí

Ladislav Řádek, Velké Meziříčí
Jana Kostečková, Velké Meziříčí

KŘÍŽOVKA O CENY Autor křížovky: Jaromír Kvíčala

VELKOMEZIŘÍČSKÁ 
TRAGÉDIE
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Text: Marie Ripperová
Foto: Lucie Málková

MĚSTO POD LUPOU

NOVÝ HLAVNÍ VCHOD  
BYL PROBOURÁN  
V 19. STOLETÍ. AUTOREM 
SOUČASNÉ PODOBY JE 
JIŘÍ MAREK.
Do kostela se v minulosti vchá-
zelo dvěma protilehlými vcho-
dy – ze severu a z jihu. Ze západní 
strany k budově kostela přiléhala 
věž, v níž byla zevnitř vybudová-
na kaple Božího hrobu. Jestli si 
myslíte, že bezpečnostní předpi-
sy jsou moderním výdobytkem, 
nemáte tak docela pravdu. Už 
v 19. století platila určitá pravidla, 
která měla zajišťovat bezpečnost 
účastníků hromadných akcí. Pro-
to bylo v roce 1883 rozhodnuto 
probourat pod věží nový hlavní 
vchod do kostela. Akce to byla od-
vážná, zvlášť když si uvědomíme, 
jak se v minulosti stavělo. Silné 
zdi bývaly uprostřed duté a zapl-
něné sutinou. Přesto místní sta-
vitel Vilibald Vinš zadaný úkol spl-
nil. Vchod byl probourán, nikdo při 
tom nezahynul. Současná podo-
ba portálu je dílem akademického 
sochaře Jiřího Marka. Symboly 
jsou znázorněni čtyři evangelisté 
kolem Beránka Božího.

DÍL 65:  
PORTÁL 
KOSTELA SV. 
MIKULÁŠE

INTERAKTIVNÍ MAPA PAMÁTEK 
VE MĚSTĚ A VÍCE FOTOGRAFIÍ:



KALENDÁŘ AKCÍ
DIVADLO
VELKÝ SÁL, JC

14. 5. 2022, 19:30 hodin
Kdokoli může dělat cokoli
Divadlo Ungelt

KINO JC
KINOSÁL, NÁMĚSTÍ 17

5. 5. 2022, 19:30 hodin
15. 5. 2022, 18:30 hodin
Vyšehrad: Fylm

6. 5. 2022, 17:30 hodin
Ježek Sonic 2

8. 5. 2022, 18:30 hodin
Promlčeno

12. 5. 2022, 16:30 hodin
Zlevněná projekce nejen pro 
seniory
Mimořádná událost
Vstupné: 70 Kč

13. 5. 2022, 19:30 hodin
Doctor Strange v mnohoves‑
míru šílenství

18. 5. 2022, 19:30 hodin 
Seveřan

21. 5. 2022, 19:30 hodin
Panství Downton: Nová éra

22. 5. 2022, 18:30 hodin
Ženy a život

26. 5. 2022, 19:30 hodin
Tři tygři ve filmu: Jackpot

27. 5. 2022, 19:30 hodin
Top gun: Maverick
Změna programu vyhrazena.

RŮZNÉ
5. 5. 2022, 14:00 hodin
Klub důchodců, Komenského 
6/10, VM
O bylinkách a mastičkách

6. 5. 2022, 17:00 hodin
městský hřbitov Karlov
Velkomeziříčská tragédie

7. 5. 2022, 10:00‑17:00 hodin
hasičská zbrojnice, VM
Den pro ženu

7. 5. 2022, 20:00 hodin
velký sál, Jupiter club
Studentský ples / Majáles
Předprodej vstupenek v budově 
Gymnázia VM, tel. 565 301 541.

8. 5. 2022, 8:00‑10:00 hodin
hasičská zbrojnice, VM
Schůzka filatelistů

11. 5. 2022
Náměstí, VM
Tradiční řemeslný trh

13. 5. 2022, 17:00‑19:00 hodin
radnice, malá scéna JC, Ostrů-
vek, Městská knihovna VM 
Čas na čtení

14. 5. 2022, 14:00 hodin
hasičská zbrojnice, VM
Tradiční košt pálenek

14. 5. 2022, 13:00 hodin
stadion III, ZŠ Školní, VM
Žďárská liga v požárním útoku

15. 5. 2022, 11:00 hodin
stadion III, ZŠ Školní, VM
Regional cup mladých hasičů 
v požárním útoku

15. 5. 2022, 10:00‑12:00
Náměstí, VM
Setkání historických vozidel

15. 5. 2022, 15:00 hodin
velký sál, Jupiter club
Zpíváme a tančíme s Míšou

18. 5. 2022, 17:00 hodin
Rozkoš 90, VM
Kameny zmizelých

21. 5. 2022 
stadion III, ZŠ Školní, VM
Mezinárodní soutěž CTIF v kla‑
sických disciplínách zařazena 
do republikové ligy

22. 5. 2022, 10:00 – 15:00
Městský útulek Velké Meziříčí
Den otevřených dveří v měst‑
ském psím útulku

25. 5. 2022, 19:30 hodin
kinosál, Jupiter club
Splněný sen – Diashow Jiřího 
Kolbaby

27. 5. 2022, 18:00 hodin
velký sál, Jupiter club
Sportovec města 2020  
a 2021 – vyhlášení ankety

30. 5. 2022, 15:30 hodin
koncertní sál, Jupiter club
Velké Meziříčí Vašima očima
veřejné fórum

KONCERTY
11. 5. 2022, 17:30 hodin
velký sál, Jupiter club
Konečně zase na jevišti

13. – 14. 5. 2022,  
FAJTFEST – Help for Ukraine

18. 5. 2022, 19:00 hodin
koncertní sál, Jupiter club
Tango Quartetto Re Campo

25. 5. 2022, 14:00‑17:00 hodin
Náměstí, VM
ZUŠ OPEN

5. 6. 2022, 20:00 hodin
Synagoga, VM
OK PERCUSSION DUO
Prodej vstupenek v Jupiter clubu

VÝSTAVY
22. 3. – 15. 5. 2022
výstavní sál, Muzeum VM
Strašidelný zámek

2. 5. – 30. 6. 2022
Kavárna a bistro Termoska
Modré z nebe
výstava akvarelů

5. – 30. 5. 2022
výstavní sál, Městská 
knihovna Velké Meziříčí
Cestou necestou

28. 5. – 29. 5. 2022
fotbalové hřiště, Jabloňov, VM
Výstava historických traktorů 
a stabilních motorů

PŘEDNÁŠKY VGS 
JUPITER CLUB, 16:00 HODIN
10. 5. 2022 
Staré učitelské rody 
na Velkomeziříčsku
Přednáška Ing. Karla Hromka

17. 5. 2022 
Korsika v pohybu
Přednáška Jana Mráze

24. 5. 2022 
Ořechov u Brna, 
obec neustálých proměn
Filmová projekce L. Smejkala

FOTBAL
18. 5. 2022, 10:15 hodin
Muži A – Kroměříž

25. 5. 2022, 17:30 hodin
Muži A – Vysočina B

29. 5. 2022, 10:15 hodin
Muži A – Blansko

HÁZENÁ
14. 5. 2022, 9:00‑16:00 hodin   
Liga Vysočiny starší žáci

21. 5. 2022, 9:00‑16:00 hodin   
Liga Vysočiny mladší žáci – 
finále

28. 5. 2022, 9:00‑16:00 hodin   
Liga Vysočiny starší žáci

Pravidelně aktualizovaný kalendář akcí 
naleznete na webu 
www.velkomeziricsko.cz


